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SEZNAM ZKRATEK 
BJ  bytová jednotka 

ČR  Česká republika 

ČSSZ  Česká správa sociálního zabezpečení 

ČSÚ  Český statistický úřad 

DPS  domov pro seniory 

DZR  domov se zvláštním režimem 

EU  Evropská unie 

MPSV  Ministerstvo práce a sociálních věcí 

NZIS  Národní zdravotnický informační systém 

OA  osobní asistence 

OS  odlehčovací služby 

OP  operační program 

ORP  obec s rozšířenou působností 

OZP  osoby se zdravotním postižením 

PNP  příspěvek na péči 

PS  pečovatelská služba 

SČK  Středočeský kraj 

SF EU  Strukturální fondy Evropské unie 

SLDB  sčítání lidu, domů a bytů 

SO ORP  správní obvod obce s rozšířenou působností 

ÚZIS  Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR 

VDB ČSÚ Veřejná databáze Českého statistického úřadu 

 

 

Komunitní plán schválilo Zastupitelstvo města Mnichovo Hradiště svým usnesením  
č. 108/2024 ze dne 4.11.2024. 
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1 ÚVOD A METODIKA 
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1.1 METODIKA ANALÝZY 

1.1.1 METODIKA 

Vyhodnocení předchozího plánu 

Zevrubné vyhodnocení předchozího Komunitního plánu sociálních a návazných služeb města Mnichovo 
Hradiště a spádových obcí na období 2013–2017 proběhlo v rámci rozšířeného zasedání Komise pro 
rodinu a sociální záležitosti, které proběhlo dne 20.3.2024. Hodnotícího jednání se jako hosté účastnili 
zástupci poskytovatelů sociálních a návazných služeb. Dále byly pro vyhodnocení předchozího plánu 
využity data z registru poskytovatelů sociálních služeb a individuální rozhovory, které s poskytovateli 
sociálních služeb vedly koordinátorky komunitního plánování na území ORP Mnichovo Hradiště. 

Demografie 

Analýza v této části se zaměřuje na detailní analýzu demografických údajů, které jsou klíčové pro 
plánování sociálních služeb v regionu. Hlavním cílem je poskytnout ucelený pohled na aktuální i 
predikovaný vývoj počtu obyvatel a jejich strukturu. 

 Vývoj počtu obyvatel a pohyb obyvatelstva – Tato sekce obsahuje srovnání historických dat s 
aktuálními údaji a využívá demografické studie pro predikci budoucích trendů. Zahrnuje 
analýzu přírůstků a úbytků obyvatelstva, migraci a další relevantní demografické indikátory. 

 Věková struktura – Podrobně se zkoumá rozdělení obyvatel podle věkových kategorií, s 
důrazem na seniorní populaci. To umožňuje identifikovat potřeby specifických věkových skupin 
a plánovat odpovídající služby. 

 Struktura obyvatelstva podle rodinného stavu – Analyzovány jsou demografické 
charakteristiky jako je rodinný stav, což pomáhá pochopit sociální dynamiku v oblasti. 

 Vzdělanostní struktura – Poskytuje přehled o úrovni vzdělání obyvatel, která je klíčová pro 
plánování vzdělávacích programů a služeb. 

 Prognóza vývoje obyvatelstva – Na základě dostupných dat a trendů se vytváří modely pro 
predikci demografického vývoje v oblasti Mnichovo Hradiště a širšího regionu Středočeského 
kraje až do roku 2070. 

 
V rámci metodiky se využívá kombinace kvantitativních dat získaných z ČSÚ, dostupných 
demografických studií obcí a Středočeského kraje a interních zdrojů obce. Data jsou analyzována 
pomocí statistických nástrojů a modelování, což umožňuje identifikaci trendů a potřeb obyvatelstva. 

Analýza referenčních kapacit sociálních služeb pro seniory a OZP 

Při plánování kapacit sociálních služeb ve spádovém území vycházíme z vlastního výpočtu tzv. 
referenčních hodnot. U služeb pro seniory a OZP pracujeme s následujícími parametry: 

 Kapacity definujeme lůžky (v pobytových zařízeních) a úvazky (v ambulantních + terénních 
službách). 
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 Porovnáváme kapacity všech služeb z Registru poskytovatelů sociálních služeb v roce 2021. 
Započítáváme tedy i ty služby, které jsou zařazeny do základních sítí.  

 Jako benchmark bereme situaci z ORP v 10 krajích (Praha + Středočeský kraj, Ústecký, 
Liberecký, Královehradecký, Pardubický, Vysočina, Jihomoravský, Zlínský a Moravskoslezský). 
V těchto krajích je patrný větší příklon k prosazování moderních trendů jako neformální péče, 
podpora pečujících, možnost co nejdéle žít ve vlastním prostředí či deinstitucionalizace. 

 Kapacity standardizujeme dle velikosti cílové skupiny a potřebnosti. Potřebnost definujeme na 
základě věku. Počítáme tzv. modelové příspěvky na péči, které odpovídají celorepublikové míře 
pobírání příspěvku na péči dle pohlaví a věku. 

 Služby dělíme do tří úrovní na regionální, nadregionální a krajské. Služby regionálního 
charakteru by měly být ze své podstaty přítomné ve všech ORP. Jedná se např. o pečovatelskou 
službu, osobní asistenci, odlehčovací služby či sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP. 
V případě, že v některých regionech tyto služby nejsou, nenaznačuje jejich nepotřebnost, ale 
špatné plánování a řízení sítě. Proto referenční kapacity počítáme pouze za ta ORP, ve kterých 
se tyto služby nachází. Naopak služby nadregionálního charakteru nemusí být nutně v každém 
ORP, protože není problém za nimi dojet do sousedního regionu. Jedná se především  
o pobytová zařízení (např. domovy pro seniory). Kapacity těchto služeb počítáme jako průměr 
za všechna ORP. Některé služby jsou dostačující na krajské úrovni, např. průvodcovské  
a předčitatelské služby. Tyto služby počítáme za kraje. 

 

Potřebu služeb pro seniory a OZP lze nepřímo odhadnout z příspěvku na péči (PnP). Ten je určen 
osobám, které z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu potřebují pomoc jiné fyzické 
osoby při zvládání základních životních potřeb v rozsahu stanoveném stupněm závislosti (4 stupně) 
podle zákona o sociálních službách. Z PnP pak mohou tyto osoby hradit sociální péči. 

Podrobná analýza ovšem ukázala, že skutečný počet vyplácených PnP je v praxi ovlivněn faktory, které 
s potřebností nesouvisí (přísnost posudkového lékaře a nahlášení trvalého pobytu do pobytových 
zařízení). Z tohoto důvodu počítáváme s tzv. modelovými PnP. Tento ukazatel vyjadřuje, kolik lidí by 
při dané věkové struktuře pobíralo PnP podle celorepublikového podílu lidí pobírající PnP. V každém 
regionu vezmeme jednotlivé věkové kohorty a násobíme jejich velikost celorepublikovými koeficienty.  

Tabulka 1 Modelový počet příjemců PnP 

ID služby Celkem Starších 65 let 

ORP Mnichovo Hradiště 623 419 
Okres Mladá Boleslav   
Středočeský kraj   

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Za jednoznačně nejlepší formu plánování kapacit, dostupnosti a kvality sociálních služeb považujeme tzv. komunitní 
plánování sociálních služeb. Jakékoliv koeficienty přepočtené na celostátní úroveň nemusí odpovídat místní situaci. Níže 
uvedené počty jsou proto určeny jako podklad pro samotné plánování sociálních služeb. 
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Obrázek 1 Odhad budoucího modelového počtu příjemců PnP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Analýza referenčních kapacit sociálních služeb souvisejících se socioekonomickou 
situací 

Potřebnost těchto služeb velmi úzce souvisí se socioekonomickou situací. Mezi ukazatele potřebnosti 
patří nezaměstnanost, nízké vzdělání, exekuce, vyplacené dávky v hmotné nouzi 
či nedokončování základní školní docházky. Většina těchto ukazatelů je zakomponovaná v rámci tzv. 
indexu sociálního vyloučení, který pro každou obec vypočítává Agentura sociálního začleňování. 
Zároveň je patrné, že se tyto služby soustředí do velkých, významných sídel. Anonymita těchto sídel 
umožňuje lidem bez domova či lidem závislých na návykových látkách lépe přežít. Naopak relativně 
málo zařízení je situováno v zázemí velkých měst (např. v okresech Praha-východ a Praha-západ, Brno-
venkov, Plzeň-sever a Plzeň-jih). Lidé z těchto okresů zřejmě využívají služby v centrech měst.  

Při stanovení referenčních kapacit porovnáme ORP, které jsou si sobě navzájem sociálně a geograficky 
podobné. ORP jsme rozdělili do 8 homogenních skupin dle indexu sociálního vyloučení, významnosti 
sídla a vzdálenosti od krajského města. 

Praha z tohoto pohledu spadá do segmentu „Vyšší centra se středním indexem SV“. Tento segment 
zahrnuje dalších 25 ORP, např. Plzeň, Karlovy Vary, Liberec či Jihlavu.  
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Obr. 1 Sociálně a geograficky obdobné ORP 

 
Zdroj: Výzkumy Soukup, zpracování mapa-ceska.cz, mapy.cz 

Referenční hodnoty některých služeb jsou počítány na úrovni okresů. 

Analýza potřeb 

Analýza potřeb se zaměřuje na identifikaci aktuálních potřeb obyvatel Mnichova Hradiště a okolí, s 
cílem zlepšit kvalitu a dostupnost sociálních služeb. Metodika zpracování této části zahrnuje několik 
klíčových kroků: 

 Sběr a analýza dat – Zahrnuje shromažďování údajů z různých zdrojů, včetně statistických 
úřadů, místních sociálních služeb, dotazníkových šetření a rozhovorů s klíčovými stakeholdery 
a cílovými skupinami. Tato data poskytují ucelený přehled o potřebách obyvatel. 

 Hodnocení existujících služeb – Provádí se analýza současných sociálních služeb a programů, 
jejich kapacity, dosahu a účinnosti. Zjišťuje se, zda a jak dobře tyto služby odpovídají 
identifikovaným potřebám obyvatel. 

 Identifikace mezer a nedostatků – Na základě porovnání aktuálních potřeb a existující nabídky 
služeb se identifikují oblasti, kde existují mezery v poskytování služeb. Toto zjištění je základem 
pro návrhy nových služeb nebo úpravy stávajících. 

 Prioritizace potřeb – Vzhledem k omezeným zdrojům je nezbytné stanovit priority mezi 
různými potřebami. Prioritizace je založena na naléhavosti, dopadu a možnostech zlepšení 
kvality života cílových skupin. 

 Návrh strategických doporučení – Na základě analýzy potřeb a priorit jsou formulována 
doporučení pro rozvoj a optimalizaci sociálních služeb, což zahrnuje i návrhy na zavádění 
nových služeb nebo programů. 

Metodika této analýzy je interdisciplinární a zahrnuje spolupráci různých odborníků v oblasti sociálních 
věd, statistiky a veřejné správy (například MPSV, ČSÚ apod.). Cílem je nejen identifikovat a analyzovat 
potřeby, ale také navrhnout praktická řešení, která povedou ke zlepšení sociálního prostředí a kvality 
života v ORP Mnichovo Hradiště. 
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Analýza financování sociálních a návazných služeb z prostředků obcí 

Analýza financování sociálních a návazných služeb z prostředků obcí je zacílena na zhodnocení 
financování sociálních služeb a dalších navazujících aktivit v sociální oblasti z rozpočtu obcí na území 
ORP Mnichovo Hradiště. Analýza porovnává data z let 2019 a 2024 (v případě města Mnichovo Hradiště 
jde o data z let 2016-2024) a sleduje podíl k celkové výši rozpočtu obcí a přepočet vynaložených 
prostředků v sociální oblasti na jednoho obyvatele. Pro zpracování této analýzy byly využity veřejně 
dostupné údaje o rozpočtech obcí a data ČSÚ. 
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2 ANALYTICKÉ VÝSTUPY 
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2.1 VYHODNOCENÍ PŘEDCHOZÍHO PLÁNU 
K vyhodnocení přechozího plánu byla zvolena kombinace datové analýzy (finanční analýza, analýza a 
srovnání dostupnosti a kapacit sociálních služeb) a rozhovorů se zástupci poskytovatelů sociálních 
služeb (individuální rozhovory a skupinový rozhovor v rámci jednání Komise pro rodinu a sociální 
záležitosti). 

Tabulka 2: Vyhodnocení: Priorita č. I. Podpora srozumitelné informovanosti občanů o možné pomoci a podpora 
spolupráce poskytovatelů sociálních a návazných služeb 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 1.1 Vytvoření a 
pravidelná aktualizace 
webového portálu 

Webový portál vytvořen, aktualizováno 1x 
ročně. Naplněno 

Opatření 1.2 Pravidelná 
aktualizace tištěného 
katalogu poskytovatelů 
sociálních a návazných 
služeb 

Tištěný katalog vytvořen, aktualizování 
neproběhlo, velké množství výtisků zbylo. 

Naplněno – pro některé cílové 
skupiny obyvatel je vhodné 
stále mít katalog v tištěné 
formě (např. senioři), je také 
vhodné kombinovat s 
elektronickou formou, bude 
také vhodné zlepšit distribuci 
(někteří lékaři nechtějí 
katalogy v čekárnách 
vystavovat, možné využít 
budovy města) 

Opatření 1.3 Zpracování 
příběhů klientů do médií 

Někteří poskytovatelé zpracovávají příběhy 
na svých webových stránkách či tištěných 
materiálech (např. Spokojený domov, o.p.s., 
LUMA MB, z.s., zveřejňuje kazuistiky na webu 
atp.), poskytovatelé přispívají individuálně 
také do městského časopisu Kamelot. 

Naplněno. 

Opatření 1.4 Podpora 
osvětové činnosti 

V minulosti 4 články v Kamelotu, spíše to však 
byla nahodilá osvěta (např. setkání 
poskytovatelů sociálních služeb). 

Naplněno částečně. 

Opatření 1.5 Upozorňování 
na bariéry ve městě a 
hledání dostupných řešení 
jejich odstranění 

Město zpracovalo dokumenty s mapováním 
bariér. 

Naplněno – město je stále 
velmi bariérové. Mapování 
bezbariérovosti a tras je 
potenciální téma pro sociální a 
návazné služby. Nedostatečná 
spolupráce mezi aktéry při 
úpravách veřejných budov. 

Opatření 1.6 Podpora 
dobrovolnictví 

V systému sociálních služeb působí pouze 
jednotky dobrovolníků. V některých službách 
nebyl nalezen prostor pro jejich uplatnění. 
Možné je zaměření na jednorázové akce s 
pomocí dobrovolníků. 

Naplněno částečně – není 
vytvořena systémová podpora, 
jde spíše o nahodilé aktivity. 
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Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

V uplynulých letech se podařilo realizovat a alespoň částečně naplnit všechna definovaná opatření. Na 
základě zpětné vazby a dopadů jednotlivých aktivit je možné konstatovat, že v potřeba podpory 
informovanosti o nabídce sociálních a návazných služeb na území ORP Mnichovo Hradiště je stále 
aktuální. Nastavení způsobu a komunikace by mělo být přizpůsobené cílovým skupinám a zvolené 
formy by měly být dostupné celému spektru příjemců. 

Tabulka 3: Vyhodnocení: Priorita č. II. Podpora setrvání seniorů v domácím prostředí 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 2.1 Podpora a 
udržení současných kapacit 
pečovatelských služeb 

Došlo k navýšení kapacit pečovatelských 
služeb. Naplněno. 

Opatření 2.2 Podpora 
komplexních terénních 
sociálních a zdravotních 
služeb 

Vzájemně provázané sociální a zdravotní 
služby Spokojeného domova, o.p.s., a Malyra 
s.r.o., spolupracují také s domácí péčí Včelka. 
Klíčová je role města jako prostředníka mezi 
sociálními a zdravotními službami. Malyra 
s.r.o. je navázaná na paliativní péči a 
praktické lékaře. 

Naplněno částečně – 
komplikací jsou vnější 
okolnosti v podobě 
legislativního ukotvení 
zdravotních a sociálních služeb, 
které v některých aspektech 
nepomáhá užší spolupráci. 

Opatření 2.3 Podpora a 
udržení efektivního 
fungování a využívání bytů 
zvláštního určení 

Dům s pečovatelskou službou stále obsazený. 
Poptávka po umístění je velmi velká. 
V současné době není náročné podmínky pro 
uzavření smlouvy splnit. 

Dále jsou ve městě byty zvláštního určení 
(dotace z roku 2014), které vytvořila fyzická 
osoba. Služby jsou zde poskytovány Malyra 
s.r.o. 

Naplněno. 

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

 

V uplynulém období došlo k podstatnému navýšení kapacit pečovatelských služeb na území ORP 
Mnichovo Hradiště. Spolupráce sociálních a zdravotnických služeb se daří zejména na úrovni terénních 
služeb (pečovatelská služba, osobní asistence, domácí a paliativní péče). Příliš se nedaří spolupráce 
s ambulantními lékaři. Byty zvláštního určení jsou na území k dispozici. 

Tabulka 4: Vyhodnocení: Priorita č. III. Podpora samostatnosti osob se zdravotním postižením 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 3.1 Udržení 
kapacit chráněného bydlení 

Chráněné bydlení v Mnichově Hradišti nadále zajišťuje 
Domov Pod Skalami Kurovodice, p.s.s. pro své klienty s 
mentálním postižením. Kapacita je 15 míst a služba je 
realizována na 3 adresách (Mnichovo Hradiště, Dolní 
Bousov, Bakov nad Jizerou). V Mladé Boleslavi 
poskytuje chráněné bydlení také Fokus z.s. a Centrum 
83, p.s.s. (i pro obyvatele ORP MH). Nejedná se ale o 
možnost chráněného bydlení pro celou škálu druhů 
zdravotního postižení. 

Naplněno – kapacity 
chráněného bydlení 
pro osoby s 
mentálním 
postižením se 
podařilo udržet. Pro 
osoby s jiným druhem 
zdravotního postižení 
tato služba chybí. 
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Opatření 3.2 Podpora 
zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením 

Domov Pod Skalami Kurovodice, p.s.s. zprostředkovává 
zaměstnání svým klientům s mentálním postižením. 
Také spolupracuje se sociálními podniky v okolí ORP 
MH, případně klientům poskytuje poradenství s cílem 
nalézt uplatnění na volném trhu práce. V Mnichově 
Hradišti funguje také chráněná dílna pro klienty Fokusu 
s.r.o. s duševním onemocněním. Lidé se zdravotním 
postižením mohou požádat také Úřad práce o pomoc 
se zprostředkováním zaměstnání. 

Naplněno. 

Opatření 3.3 Podpora 
komplexních terénních 
sociálních a zdravotních 
služeb 

Vzájemně provázané sociální a zdravotní služby 
Spokojeného domova, o.p.s., a Malyra s.r.o., 
spolupracují také s domácí péčí Včelka. Poskytují služby 
seniorům a osobám se zdravotním postižením. Domov 
Pod Skalami Kurovodice, p.s.s. poskytuje terénní 
sociální služby osobám s mentální postižením, přičemž 
spolupracuje s poskytovateli zdravotní péče. Klíčová je 
také role města jako prostředníka mezi sociálními a 
zdravotními službami. 

Naplněno částečně – 
komplikací jsou vnější 
okolnosti v podobě 
legislativního 
ukotvení zdravotních 
a sociálních služeb, 
které v některých 
aspektech nepomáhá 
užší spolupráci. 

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

V uplynulém období došlo k udržení kapacit chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením na 
území ORP Mnichovo Hradiště. Pro osoby s jiným druhem zdravotního postižení tato služba chybí. 
Podpora zaměstnávání osob se zdravotním postižením je zajištěna. Spolupráce sociálních a 
zdravotnických služeb se daří zejména na úrovni terénních služeb (pečovatelská služba, osobní 
asistence, domácí a paliativní péče). Příliš se nedaří spolupráce s ambulantními lékaři. 

Tabulka 5: Vyhodnocení: Priorita č. IV. Udržení kapacit pobytových služeb 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 4.1 Udržení a 
zkvalitňování služeb domovů pro 
seniory 

Na základě metodické prohlídky z kraje se 
přehodnotil pořadník, ve kterém byly uváděni i 
zájemci, kteří si místo „rezervovali“ do budoucna. 
Nyní se to změnil, převis je cca 80 zájemců (domov 
pro seniory a domov se zvláštním režimem). V roce 
2023 se podařilo uspokojit 50 % zájemců. Kapacity lze 
aktuálně považovat za dostačující a pro navýšení není 
ve stávající budově prostor. Není dobrý stav budovy, 
která je v majetku města a nyní se připravuje projekt 
rekonstrukce.  

Částečně 
naplněno 

Opatření 4.2 Podpora 
transformace služeb pro osoby se 
zdravotním postižením 

Jde o činnosti a aktivity, které jsou podporovány 
krajem (priorita v rámci SPRSS). Jednotlivý 
poskytovatelé sociálních služeb se rovněž podílí na 
naplňování  

Průběžně 
naplňováno 

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

Obě opatření se dařilo naplňovat. V následujícím období bude klíčová rekonstrukce budovy 
poskytovatele Domova Modrý Kámen (dojde k naplnění požadovaných materiálně technických 
standardů). Problematika transformace služeb pro soby se zdravotním postižením je řízena z pozice 
kraje. 
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Tabulka 6: Vyhodnocení: Priorita č. V. Rozvoj poradenských služeb a půjčoven pomůcek 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 5.1 Podpora 
odborného sociálního 
poradenství v různých 
situacích občanů 

Respondeo, z. s., Spokojeného domova, o.p.s., Laxus z. 
ú. a LUMA MB, z.s. poskytují odborné sociální 
poradenství (nabídka pomoci je velmi široká od 
vztahových problémů, přes poradenství v oblasti 
rozvodů, problematiku závislostí, osob se zdravotním 
postižením až po dluhovou problematiku). Základní 
sociální poradenství poskytují všechny sociální služby 
v území. Poradenství rovněž poskytují sociální 
pracovníci Městského úřadu Mnichovo Hradiště. 

Naplněno. 

Opatření 5.2 Podpora 
půjčování kompenzačních 
pomůcek a poradenství s 
ním 

Půjčovny kompenzačních pomůcek u jsou k dispozici u 
více poskytovatelů. Nové technologické pomůcky v 
menší míře, této problematice se částečně věnuje 
Diecézní charita Litoměřice. 

Půjčovnu pomůcek má také Spokojený domov a 
Malyra. 

Naplněno.  

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

 

Priorita č. V. byla v uplynulém období kompletně naplněna, široké spektrum nabídky odborného 
sociálního poradenství odpovídá potřebám uživatelů služeb. Dostatečná je rovněž nabídka 
kompenzačních pomůcek, rozvojovým tématem v nejbližší budoucnosti bude zavádění asistivních 
technologií do oblasti poskytování sociálních služeb a sdílené péče (tzn. péče poskytované odborníky 
v sociální oblasti a neformálními pečovateli často z řad rodinných příslušníků). 

Tabulka 7: Vyhodnocení: Priorita č. VI. Podpora řešení obtížných a krizových situací občanů 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 6.1 Podpora 
služeb řešících 
krizové/akutní situace 
občanů ve vazbě k bydlení 

Město má 1 krizový byt (je velmi složité nalézt návazné 
ubytování po pominutí krizové situace, max. lze 
prodloužit pobyt na 6 měsíců). Na území ORP je 
problémem nedostatečná kapacita návazného bydlení, 
na městské byty (celková kapacita bytů v Mnichově 
Hradišti je 130 bytů včetně DPS). Často se také stává, že 
klienti z krizového bytu nejsou schopni naplnit aktuálně 
nastavená kritéria pro uzavření nájmu v obecních 
bytech. 

Na úrovni krizového 
bydlení naplněno. Na 
úrovni návazného 
bydlení naplněno 
částečně (poptávka 
významně převyšuje 
nabídku). 

Opatření 6.2 Podpora 
poradenských služeb 
řešících krizi 

Služby poradenství osobám v různé krizi poskytují 
Respondeo, z.s. a LUMA MB, z.s. Tyto služby často 
narážejí na řešení bytové nouze u svých klientů. 
Využívají řešení nabídky bydlení v jiných okresech, kde 
je bydlení dostupnější. 

Naplněno. 

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 
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Nabídka podpory řešení krizových situací je z hlediska sociálních služeb kvalitní a dostupná. Naopak 
velmi obtížně dostupné jsou další návazné služby, zejména v oblasti řešení problematiky bytové nouze. 

Tabulka 8: Vyhodnocení: Priorita č. VII. Řešení problematiky dětí a mládeže 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 7.1 Podpora 
komplexních služeb 
zajišťujících sanaci rodiny 

Důležitým poskytovatelem je RESPONDEO, Z.S. a LUMA 
MB, z.s. v rámci SAS pro rodiny s dětmi. Naplněno. 

Opatření 7.2 Hledání řešení 
možností práce s dětmi a 
mládeží trávící čas na ulici 

Terénní služba zajištěna terénními programy 
RESPONDEO, Z.S. a LUMA MB, z.s. Dále je na území 
dostupné ambulantní služba NZDM poskytováno 
prostřednictvím SEMIRAMIS z. ú. 

Naplněno. 

Opatření 7.3 Podpora 
vzniku terénní sociální 
práce s dětmi a mládeží 

Terénní služba zajištěna terénními programy 
RESPONDEO, Z.S. a LUMA MB, z.s.  

Naplněno. 

Opatření 7.4 Vyhodnocení 
potřebnosti 
nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež / 
otevřeného klubu pro 
mladé 

Analýza potřebnosti byla zpracována. Došlo k vytvoření 
NZDM (SEMIRAMIS z. ú.). 

Naplněno. 

Opatření 7.5 Udržení a 
posílení služeb terénních 
služeb pro uživatele drog 

Došlo k posílení kapacit služeb (SEMIRAMIS z. ú. a Laxus 
z. ú.). Také probíhal rozvoj návazných služeb a následné 
péče. Následná péče je aktuálně, dle údajů z terénu, 
větší priorita než posílení terénních služeb. 

Naplněno. 

Opatření 7.6 Podpora 
vzniku volně dostupného 
hřiště pro mladistvé 

Vzniklo hřiště v areálu školy. Naplněno. 

Opatření 7.7 Podpora rodin 
a podpůrných skupin 
pečujících osob 

V rámci MAP II vznikla pracovní skupina, bohužel se 
v dalších návazných projektech MAP se nepodařilo již 
zřídit. Je však k dispozici podpora od Náruč dětem, z.s. 
Podpůrná skupina pro rodiny není momentálně aktivní. 
Dále Charita Litoměřice podporuje pečující 
prostřednictvím integrovaného výcvikového centra. 
Dále podpora probíhá v rámci odborného sociálního 
poradenství u klientů doma. Služby Speciálního 
poradenského centra také podporují rodiny svých 
klientů. 

Naplněno. 

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

 

V průběhu uplynulého období došlo k naplnění Priority VII. Došlo ke vzniku NZDM, dále došlo 
k navýšení kapacit terénních programů, rozšířila se rovněž kapacita adiktologických služeb 
poskytovaných na území. Probíhá spolupráce klíčových aktérů v oblasti řešení problematiky dětí a 
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mládeže. Na území jsou rovněž nástroje pomoci v podobě podpůrných skupin pro rodiny a pečující 
osoby. 

Tabulka 9: Vyhodnocení: Priorita č. VIII. Podpora procesu komunitního plánování sociálních služeb 

Opatření Popis naplnění Vyhodnocení 

Opatření 8.1 Udržení 
aktivního zapojení občanů, 
NNO a zajištění koordinace 
KPSS 

Proces koordinace KPSS byl pozastaven, vznikly ale 
komise, webové stránky apod. V roce 2024 došlo 
k obnovení procesu plánování sociálních služeb, 
připravuje se nový plán. Vznikla pozice koordinátorů 
plánování. 

Naplněno částečně. 

Opatření 8.2 Zajištění 
efektivního rozdělování 
finančních prostředků 

Na úrovni jednotlivých obcí ORP jsou prostředky 
rozdělovány dle potřeb definovaných samosprávami. 
Na úrovni města Mnichovo Hradiště probíhá každý rok 
grantové řízení zaměřené na podporu sociálních služeb. 

Naplněno částečně. 

Zdroj: Komunitní plán sociálních a návazných služeb města Mnichovo Hradiště a spádového území, vlastní vyhodnocení 

Po skončení tvorby předchozího plánu došlo k přerušení procesů plánování, které byly však na počátku 
roku 2024 obnoveny. Finanční podpora sociálních služeb ze strany obcí ORP je rozdílná. Město 
Mnichovo Hradiště má funkční model grantového řízení. 
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2.2 PŘEHLED SLUŽEB 
 

Tabulka 10 Přehled poskytovatelů sociálních služeb 

Poskytovatel Druh služby Adresa Cílová skupina 

Spokojený domov, o.p.s. osobní asistence 

Na Návsi 44 
Veselá 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s chronickým duševním onemocněním 
Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s mentálním postižením 
Osoby s tělesným postižením 
Osoby se zdravotním postižením 

Malyra s.r.o. osobní asistence 

Na Návsi 44 
Veselá 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s chronickým onemocněním 
Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s tělesným postižením 
Osoby se zdravotním postižením 
Senioři 

Domov Pod Skalami Kurovodice, 
poskytovatel sociálních služeb chráněné bydlení 

Studentská 933 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s mentálním postižením 

FOKUS Mladá Boleslav z.s. sociální rehabilitace 
V Lípách 151 
29501 Mnichovo Hradiště Osoby s chronickým duševním onemocněním 

Diecézní charita Litoměřice pečovatelská služba 
Družstevní 1451 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s chronickým onemocněním 
Osoby se zdravotním postižením 
Rodiny s dítětem/dětmi 
Senioři 

Spokojený domov, o.p.s. pečovatelská služba 

Na Návsi 44 
Veselá 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s chronickým onemocněním 
Osoby se zdravotním postižením 
Rodiny s dítětem/dětmi 
Senioři 

Domov Pod Skalami Kurovodice, 
poskytovatel sociálních služeb podpora samostatného bydlení 

Olšina 1 
29411 Mnichovo Hradiště Osoby s mentálním postižením 

Malyra s.r.o. odlehčovací služby - pobytové 

Na Návsi 44 
Veselá 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s mentálním postižením 
Osoby s tělesným postižením 
Osoby se zdravotním postižením 
Senioři 

Spokojený domov, o.p.s. odlehčovací služby - terénní 

Na Návsi 44 
Veselá 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby se zdravotním postižením 
Senioři 

Denní centrum pro seniory 
JIZERA, o. s. denní stacionáře 

Družstevní 1451 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s chronickým duševním onemocněním 
Osoby s chronickým onemocněním 
Osoby s jiným zdravotním postižením 
Osoby se zdravotním postižením 
Senioři 

Domov Pod Skalami Kurovodice, 
poskytovatel sociálních služeb 

domovy pro osoby se zdravotním 
postižením 

Olšina 1 
29411 Mnichovo Hradiště 

Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s mentálním postižením 

Domov Modrý kámen, 
poskytovatel sociálních služeb domovy pro seniory 

Nerudova 1470 
29501 Mnichovo Hradiště Senioři 

Domov Modrý kámen, 
poskytovatel sociálních služeb domovy se zvláštním režimem 

Nerudova 1470 
29501 Mnichovo Hradiště Osoby s chronickým duševním onemocněním 

SEMIRAMIS z. ú. NZDM 
Masarykovo náměstí 243 
29501 Mnichovo Hradiště 

Děti a mládež ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 
nežádoucími jevy 
Osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto 
způsobem života ohroženy 
Etnické menšiny 

LUMA MB, z.s. SAS pro rodiny s dětmi 
Mírová 1616 
29501 Mnichovo Hradiště Rodiny s dítětem/dětmi 

LUMA MB, z.s. terénní programy 
Mírová 1616 
29501 Mnichovo Hradiště 

Děti a mládež ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 
nežádoucími jevy 
Oběti domácího násilí 
Oběti trestné činnosti 
Osoby v krizi 
Osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách 
Etnické menšiny 

Respondeo, z. s. odborné sociální poradenství  
Mírová 1616 
29501 Mnichovo Hradiště 

Děti a mládež ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 
nežádoucími jevy 
Imigranti a azylanti 
Oběti trestné činnosti 
Osoby bez přístřeší 
Osoby do 26 let věku opouštějící školská zařízení pro výkon 
ústavní péče 
Osoby komerčně zneužívané 
Osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových 
látkách 
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Osoby s chronickým duševním onemocněním 
Osoby s chronickým onemocněním 
Osoby s jiným zdravotním postižením 
Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s mentálním postižením 
Osoby s tělesným postižením 
Osoby se sluchovým postižením 
Osoby se zdravotním postižením 
Osoby se zrakovým postižením 
Osoby v krizi 
Osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách 
Osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto 
způsobem života ohroženy 
Pachatelé trestné činnosti 
Rodiny s dítětem/dětmi 
Senioři 
Etnické menšiny 

Laxus z. ú. odborné sociální poradenství  
Masarykovo náměstí 243 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových 
látkách 

LUMA MB, z.s. odborné sociální poradenství  
Mírová 1616 
29501 Mnichovo Hradiště 

Děti a mládež ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 
nežádoucími jevy 
Imigranti a azylanti 
Oběti domácího násilí 
Oběti obchodu s lidmi 
Oběti trestné činnosti 
Osoby bez přístřeší 
Osoby do 26 let věku opouštějící školská zařízení pro výkon 
ústavní péče 
Osoby komerčně zneužívané 
Osoby se zdravotním postižením 
Osoby v krizi 
Osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách 
Pachatelé trestné činnosti 
Rodiny s dítětem/dětmi 
Senioři 
Etnické menšiny 

Malyra s.r.o. odborné sociální poradenství  

Na Návsi 44 
Veselá 
29501 Mnichovo Hradiště 

Osoby s chronickým onemocněním 
Osoby s kombinovaným postižením 
Osoby s tělesným postižením 
Osoby se zdravotním postižením 
Senioři 

Anděl na drátě, z.ú. tísňová péče 
Karlovo náměstí 84 
547 01 Náchod 

Senioři 

IPoradna odborné sociální poradenství 
Wurmova 577/7 
779 00 Olomouc 

Osoby v krizi 

Anděl strážný, z.ú. tísňová péče 
5. května 797 
470 01 Česká Lípa 

Senioři 

Zdroj: Registr poskytovatelů sociálních služeb (MPSV) 
 
 

Tabulka 11 Přehled dalších návazných služeb 

Poskytovatel Zacílení služeb a cílové skupiny 
Odbor sociálních věcí a 
zdravotnictví Mnichovo 
Hradiště 

Sociální péče, sociálně právní ochrana dětí, zabezpečení chodu DPS, zabezpečuje provozování zdravotnických 
služeb, výkon funkce veřejného opatrovníka atd. 

Centrum pro rodinu Náruč 
Rodiny s dětmi - kromě doprovázení pěstounů, preventivních a edukačních programů poskytuje i terapeutické 
poradenství atd. 

Úřad práce Oblast zaměstnanosti, dávky hmotné nouze, PNP apod. 
Středisko výchovné péče 
Klíčov Mladá Boleslav 

Děti a mládež s problémovým chováním, s výukovými a výchovnými problémy ve škole, ohroženými sociálně 
patologickými jevy, rodiny dětí a mládeže s rizikovým chováním atd. 

Centrum na podporu 
integrace cizinců Cizinci. 
Probační a mediační služba 
Mladá Boleslav Pachatelé a oběti trestných činů 

Mgr. Gabriela Luková Sittová  
 

Psychologická a psychoterapeutická ambulance pro děti i dospělé, školní psycholog (ZŠ a gymnázium MH), členka 
sociální komise. 
 

Zdroj: vlastní 
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2.3 DEMOGRAFIE 

2.3.1 VÝVOJ POČTU OBYVATEL A POHYB OBYVATELSTVA 

Od počátku 21. století populace SO ORP Mnichovo Hradiště víceméně každoročně početně roste 
(v řádu desítek či stovek obyvatel ročně), výjimku představovaly roky 2002, 2011 a 2021 (jednoleté 
poklesy – o 28, resp. 38, resp. 110 obyvatel). Pokles v r. 2021 lze přičíst na vrub koronavirové pandemii, 
která způsobila nepříznivou přirozenou měnu obyvatelstva, tj. více lidí zemřelo, než se narodilo. 
Podíváme-li se na početní vývoj populace z hlediska rozdělení území ORP na město Mnichovo Hradiště 
a ostatní obce spadající pod ORP (dále jen „spádové území“), pak vidíme, že spádové území početně 
převýšilo samotné město již v r. 2015. Celkově populace ve spádové území narostla ve sledovaném 
období o 2925 obyvatel (tj. o 44 %), ve městě Mnichovo Hradiště o 450 obyvatel (o 5,3 %).  

K 31. 12. 2022 čítala populace SO ORP Mnichovo Hradiště 18 557 obyvatel. V SO ORP Mnichovo 
Hradiště přibylo od konce roku 2000 do konce roku 2022 celkem 3375 obyvatel (o 22,2 %). Za růstem 
populace stálo kladné migrační saldo (4 tis.), když přirozená měna měla v úhrnu za období let 2001–
2022 celkovou bilanci zápornou (−264). Celkový přírůstek obyvatel je v SO ORP Mnichovo Hradiště 
zaznamenáván každoročně od r. 2001 (vyjma r. 2002).  

Přírůstek migrací se s výjimkou roku 2002 pohyboval stále v kladných hodnotách. V letech 2009–2010 
byl výrazně nižší, což lze přičíst na vrub ekonomické krize, která se tohoto regionu orientovaného na 
průmyslovou výrobu výrazně dotkla. Největší migrační přírůstek byl patrný v letech předcházejících 
ekonomické krizi (tj. období 2004–2008) a naopak v letech předcházejících a následujících bylo osob 
migrujících směrem do regionu ORP Mnichovo Hradiště až několikanásobně méně. (Vodochodský, 
Klvačová 2012) Výraznější nárůst migračního přírůstku nastal v r. 2022 – za jeho příčinu lze označit 
ozbrojený konflikt na území Ukrajiny a s ním spojený příliv osob, kterým byla udělena dočasná ochrana, 
do Česka. Bilance přirozené měny byla pátým rokem v řadě záporná (-28 obyvatel v r. 2022). Pouze 
v letech 2010–2017 byl evidován přirozený přírůstek. Lze předpokládat, že za vyšším počtem 
narozených stála pokračující kladná migrace. 

Obrázek 2 Počet obyvatel v SO ORP Mnichovo Hradiště v letech 2000–2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: ČSÚ 2024 
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Obrázek 3 Pohyb obyvatelstva v SO ORP Mnichovo Hradiště v letech 2000–2022 

 

Pozn. Za rok 2000 nebyla data k dispozici. 
Zdroj: VDB ČSÚ 2024 

Demografický vývoj probíhal ve městě Mnichovo Hradiště odlišně oproti celému SO ORP. Počet 
obyvatel narostl mezi lety 2000–2022 ve všech obcích správního obvodu Mnichovo Hradiště, výjimku 
představuje obec Loukov, ve které zůstal počet obyvatel zachován na stejné úrovni (příloha 1). 
Porovnáme-li jednotlivé faktory přírůstku obyvatel z hlediska rozdělení území ORP na město Mnichovo 
Hradiště a spádové území, jsou patrné výrazné rozdíly. Většinová část přírůstku počtu obyvatel v SO 
ORP jde na vrub okolních obcí (spádového území), v Mnichově Hradišti vzrostla populace minimálně. 
Ve spádovém území nabýval ve většině let sledovaného období přirozený přírůstek kladných hodnot a 
celkově činil 227 obyvatel, v případě města Mnichovo Hradiště je tento parametr naopak po celé 
sledované období setrvale záporný (-414 obyvatel). Také v případě migračního přírůstku jsou jeho 
výraznějším nositelem ostatní obce spádového území ORP, zatímco samotné město Mnichovo Hradiště 
má na jeho kladné hodnotě menší zásluhu. Celkově se však migrační přírůstek pohyboval víceméně 
trvale v kladných číslech u obou porovnávaných území.  

Tabulka 12 Přírůstek obyvatel, SO ORP Mnichovo Hradiště a jeho obce, v letech 2000 a 2022 

 

 

2002 2005 2010 2015 2020 2022 
Celkem za 
2002–2022 

Přírůstek 
přirozený 

Mnichovo Hradiště -17 -31 -1 -17 -19 -18 -414 

Spádové území -11 2 11 24 17 -10 227 

Celkem SO ORP MH -28 -29 10 7 -2 -28 -187 

Přírůstek 
stěhováním 

Mnichovo Hradiště 2 62 -67 70 31 256 1324 

Spádové území -12 138 125 93 107 403 2631 

Celkem SO ORP MH -10 200 58 163 138 659 3955 

Přírůstek 
celkový 

Mnichovo Hradiště -15 31 -68 53 12 238 910 

Spádové území -23 140 136 117 124 393 2858 

Celkem SO ORP MH -38 171 68 170 136 631 3768 

Pozn. Data k dispozici až za r. 2002. 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 
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2.3.1 VĚKOVÁ STRUKTURA  

Absolutní a relativní zastoupení hlavních věkových skupin se v SO ORP Mnichovo Hradiště vyvíjelo 
následovně. Ve sledovaném období se zvýšil početní stav osob ve všech hlavních věkových skupinách, 
nejvíce v seniorské (o 50,1 %). Dětská složka populace se ve sledované období rozrostla o 966 dětí  
na 3,3 tis. a představovala tak 17,9 % všech obyvatel. Seniorská složka reprezentující osoby starší  
65 let, která má taktéž vzestupný trend, posílila o dalších 1,2 tis. osob na 3,6 tis. osob a její podíl na 
populaci dosáhl 19,3 %. Seniorská populace na počátku sledovaného období (r. 2000) poprvé převýšila 
dětskou populaci a tvořila 15,7 % populace. Počet osob v produktivním věku (15–64 let) má ve 
sledovaném období taktéž trend rostoucí, v roce 2022 činil 11,7 tis. osob (o 1184 více než  
v r. 2000), které představovaly 62,8 % všech obyvatel (o 6,2 p. b. méně než na počátku roku 2000). 

Obrázek 4 Počet obyvatel dle hlavních věkových skupin v SO ORP Mnichovo Hradiště v letech 2000–
2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: VDB ČSÚ 2023 

Obrázek 5 Věkové skupiny v SO ORP Mnichovo Hradiště v letech 2000–2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: VDB ČSÚ 2023 
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obvodu. Průměrný věk obyvatel SO ORP Mnichovo Hradiště se od počátku roku 2000 do konce roku 
2022 zvýšil o necelé dva roky na 41,7 let. Také index stáří, který udává počet osob v dětském věku (0–
14 let) na 100 osob v seniorském věku (65 a více let), se do konce roku 2009 zvyšoval na 113,3 a 
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následně začal klesat – postupně klesl na hodnotu 107,8 ke konci roku 2022. Nárůst indexu stáří za 
sledované období je minimální a vypovídá o zmírněném trendu demografického stárnutí, což dokládá 
i porovnání s krajskými a celorepublikovými hodnotami tohoto ukazatele, které jsou vyšší (tabulka 2).  

Vývoj demografického stárnutí není u všech obcí správního obvodu stejný. U převážné většiny obcí 
došlo k výraznému omlazení populace (např. obce Ptýrov, Koryta, Strážiště, Rokytá), tj. poklesu hodnot 
indexu stáří mezi lety 2000 a 2022. Pouze 8 z 22 obcí vykázalo zestárnutí populace, nejvýrazněji narostl 
index stáří v Dolní Krupé, Neveklovicích a Loukovci. 

Obrázek 6 Index stáří a průměrný věk v SO ORP Mnichovo Hradiště v letech 2000–2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: VDB ČSÚ 2023 
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Tabulka 13 Ukazatele věkového složení obyvatel, SO ORP Mnichovo Hradiště a jeho obce, v letech 2000 a 2022 

 
Průměrný věk Index stáří (v %) 

2000 2022 
Změna  

(v letech) 
2000 2022 

Index 
změny  
(v %) 

Česká republika 38,8 42,6 3,9 85,5 126,1 147,5 
Středočeský kraj 39 41,3 2,3 90 103,5 114,9 
SO ORP MH 39,8 41,7 1,8 102,6 107,8 105,1 
Obce: 

Bílá Hlína  41 41,1 0,1 136,4 89,5 65,6 
Boseň  39,4 39,5 0,1 98,3 80,6 82,0 
Branžež  42,8 42,1 -0,7 152,2 114 74,9 
Březina  37,1 40,6 3,5 56,7 82,9 146,3 
Dolní Krupá  34,1 39,8 5,8 40,9 73,9 180,7 
Horní Bukovina  39,4 42,5 3,1 117,2 106,4 90,7 
Chocnějovice  38,9 41,4 2,5 92,6 109 117,6 
Jivina  34,8 40,6 5,9 51,3 80,9 157,6 
Klášter Hradiště n. J. 37,7 37,6 -0,1 77,6 62,3 80,3 
Kněžmost  38,6 39,7 1,1 88,3 81,1 91,8 
Koryta  43,6 39,1 -4,5 228,6 81 35,4 
Loukov  41,4 45,2 3,8 109,4 150 137,1 
Loukovec  36,3 40,6 4,2 55,6 90,5 163,0 
Mnichovo Hradiště  40 43,1 3,1 105,8 128,3 121,3 
Mohelnice n. J.   46,3 42,1 -4,1 146,7 126,7 86,4 
Mukařov  44,8 43,2 -1,6 188 138,2 73,5 
Neveklovice  41,4 41,6 0,1 100 170 170,0 
Ptýrov  44,6 40,4 -4,2 278,6 90,7 32,6 
Rokytá  42,1 37,3 -4,8 156,5 71,4 45,6 
Sezemice  45,4 42,6 -2,8 166,7 130,4 78,3 
Strážiště  46,3 41,3 -4,9 250 120,8 48,3 
Žďár  41,6 41,8 0,3 124,8 112,1 89,8 

Zdroj: VBD ČSÚ 2024 

Věková struktura seniorské populace 

Obrázky níže ukazují detailněji věkovou strukturu seniorské populace v SO ORP Mnichovo Hradiště  
v letech 2000 a 2022. Početně nejsilnější pětiletou věkovou skupinu v rámci seniorské populace  
(s třetinovým podílem) tvoří tradičně ti nejmladší, tj. osoby ve věku 65–69 let. Jejich převaha nad 
vyššími věkovými skupinami však již není tak výrazná. Všechny pětileté věkové kategorie seniorské 
populace zaznamenaly zvýšení počtu osob. Výrazně přibylo seniorů ve věku 80–84 let (ze 193  
v r. 2000 na 383 v r. 2022) a starších šedesátníků - v roce 2022 jich bylo 1174 (oproti 736 v r. 2000). Jen 
o 205 osob méně bylo ve skupině mladších sedmdesátníků (969). Starších sedmdesátníků bylo  
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ke konci roku 2022 celkem 720. I nadále platí, že v každé další pětileté věkové skupině vyššího věku je 
počet obyvatel nižší vlivem s věkem rostoucí úmrtnosti. 

Obrázek 7 Počet osob v seniorské věkové skupině v SO ORP Mnichovo Hradiště v roce 2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: VDB ČSÚ 2024 

Senioři ve věku 65 až 74 let společně zahrnují dvě třetiny všech seniorů v tomto správním obvodu ke 
konci roku 2022 (65–69 let – 32,8 %, 70–74 let 27,1 %), přibližně pětinu seniorské populace kraje 
představují osoby ve věku 75–79 let (20,1 %) a zbylou pětinu zaujímají osoby ve věku 80 a více let. 
Většina z věkové skupiny 80+ let patří mezi osmdesátníky (16,9 %), devadesátníků bylo na konci roku 
2022 přibližně 3,1 %. V porovnání s rokem 2000 je evidentní nárůst podílu seniorů ve věku 65–69 let a 
naopak pokles podílu osob v ostatních věkových skupinách vyjma mladších osmdesátníků (80–84 let). 

Obrázek 8 Podíl osob v seniorské věkové skupině dle 5letých věkových skupin (v %) v SO ORP Mnichovo 
Hradiště v roce 2000 a 2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: VDB ČSÚ 2024 
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Obrázek 9 Počet osob v seniorské věkové skupině (po jednotkách věku) v SO ORP Mnichovo Hradiště v roce 
2022 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: VDB ČSÚ 2024 
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2.3.2 STRUKTURA OBYVATELSTVA PODLE RODINNÉHO 
STAVU 

Zdrojem dat o rodinném stavu obyvatelstva jsou data ze Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021, ve 
kterém byly výsledky zpracovány podle místa obvyklého pobytu obyvatel. Údaje o struktuře se týkají 
obyvatelstva staršího 15 let podle rodinného stavu.  

Rodinný stav byl v SO ORP Mnichovo Hradiště zjištěn u téměř všech obyvatel (99,7 %).  V populaci se 
převládá zastoupení svobodných osob (41 %), které jsou následovány podílem osob sezdaných (40,2 
%). Podíl rozvedených se pohybuje okolo 11 %. Ovdovělé osoby představují 7 %. Z hlediska rozdělení 
správního obvodu na město Mnichovo Hradiště a spádové území nejsou patrné výraznější rozdíly. 

Obrázek 10 Obyvatelstvo SO ORP Mnichovo Hradiště podle rodinného stavu a pohlaví (v %), SLDB 2021 

 

Zdroj: SLDB 2021 

2.3.3 VZDĚLANOSTNÍ STRUKTURA 
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Obrázek 11 Obyvatelstvo v SO ORP Mnichovo Hradiště podle rodinného stavu, SLDB 2021 

 

Zdroj: SLDB 2021 
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2.3.4 PREDIKCE VÝVOJE OBYVATELSTVA 

Prognóza vývoje obyvatelstva ORP Mnichovo Hradiště 

Prognóza budoucího vývoje populace ORP Mnichovo Hradiště byla zpracována v rámci Demografické 
studie ORP Mnichovo Hradiště (Soukup 2019). Prognóza byla zpracována s výchozí věkovou strukturou 
k 30. 6. 2018 a horizontem prognózy byl rok 2033. Demografická studie pracuje s několika variantami 
vývoje.  

Níže jsou uvedeny stěžejní závěry prognózy, u nichž je potřeba mít na paměti, že demografická 
prognóza představuje výhled do budoucna platný k aktuálnímu okamžiku. Prognózu je potřeba 
průběžně aktualizovat (cca po 3–4 letech) zejména pak nastanou-li nepředvídané okolnosti, kterými 
může být např. pandemie covid-19.  

Pokud se naplní předpoklady prognózy, lze očekávat, že celkový počet obyvatel ORP bude do r. 2033 
mírně růst. V roce 2033 by zde mělo žít cca 20,9 tis. obyvatel (ve střední variantě). Počet obyvatel 
města Mnichovo Hradiště by mohl okolo roku 2033 dosáhnout 10,8 tisíc.  

Obrázek 12 Vývoj celkového počtu obyvatel dle tří prognostických modelů 

 

Zdroj: Soukup 2019 

Předpokládaný migrační přírůstek v závislosti na objemu a načasování výstavby ukazuje níže uvedený 
obrázek a tabulka. Střední varianta migrace předpokládá, že do roku 2033 celkové saldo migrace v SO 
ORP Mnichovo Hradiště dosáhne počtu 3 720 osob, z toho 2 400 osob v Mnichově Hradišti. 
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Obrázek 13 Přírůstek stěhováním, pozorovaný v letech 2010–2018 a prognózovaný, ORP Mnichovo Hradiště 

 
Zdroj: Soukup 2019 

Tabulka 14 Parametry budoucí migrace pro roky 2019–2033, střední varianty 

 

Odhad salda 
migrace za roky 

2019–2023 

Odhad salda 
migrace za roky 

2024–2028 

Odhad salda 
migrace za roky 

2029–2033 

Odhad salda 
migrace celkem 
za roky 2019–

2033 
Mnichovo Hradiště 500 800 1 100 2 400 
SO ORP Mnichovo Hradiště 960 1 230 1 530 3 720 

Zdroj: Soukup 2019 

Prognóza předpokládá růst počtu seniorů - stejně jako v celé ČR, ale nárůst bude menší. U osob starších 65 let je 
očekáván mírný nárůst – na 3930 v r. 2033. Velký nárůst je predikován zejména ve věkové skupině 
osmdesátiletých a starších, kterých by v roce 2033 zde mělo žít zhruba 1240. 
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Obrázek 14 Vývoj počtu obyvatel starších 65 let a starších 80 let 

 

 

Zdroj: Soukup 2019 

Porovnáme-li predikované hodnoty v r. 2021 a skutečné hodnoty v témže roce, vidíme, že prognóza 
byla velmi přesná (viz obrázek níže).  
  

65 a více let 

80 a více let 
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Obrázek 15 Porovnání skutečných hodnot a prognózovaných pro SO ORP Mnichovo Hradiště v r. 2021, střední 
varianta 

 

 Zdroj: Soukup 2019, vlastní výpočty 

Demografická studie – Středočeský kraj a 28 lokalit  

V roce 2024 byla společností DEMOGRAFIE MORAVA (2024) zpracována demografická studie pro 
Středočeský kraj a 28 lokalit (odpovídajících SO ORP vyjma SO ORP Černošice), jejíž součástí byla 
projekce počtu obyvatelstva Středočeského kraje a těchto lokalit. Níže jsou uvedeny její stěžejní závěry, 
zejména pak pro lokalitu Mnichovo Hradiště. 

Projekce obyvatelstva očekává i nadále silný populační růst ale již nižším tempem, než tomu bylo 
doposud. Příčinou navyšování bude migrace, ovšem taktéž nižší než dosud (o cca 20 %). Dle střední 
varianty prognózy bude v kraji v roce 2050 žít 1,66 mil. obyvatel, což představuje nárůst o 15 %. 
Hlavním důvodem poklesu bude snížení celkového počtu mladých lidí (tj. skupiny obyvatel, která se 
stěhuje v nejvyšší míře). Zatímco v ostatních krajích ČR jejich počet dlouhodobě klesne, ve 
Středočeském kraji jejich počet vzroste. Zároveň je předpokládáno, že část osob, které sem přesídlily v 
souvislosti s válkou na Ukrajině, se z kraje odstěhuje. Mnichov Hradiště spadá do lokalit, kde je 
očekáván pokračující růst na úrovni 7-20 %. 

Ve Středočeském kraji je ve srovnání s průměrem ČR podprůměrný index stáří (103 seniorů starších 65 
let na 100 dětí vs. v ČR je to 126 seniorů na 100 dětí). Počet osob starších 65 let žijících ve Středočeském 
kraji se bude v následujících letech postupně zvyšovat (ze současných cca 268 tis. na cca 400 tis. do 
roku 2050). Zvýší se i počet nejstarších seniorů (80 a více let), a to ze současných cca 53 tis. na cca 92 
tis. do roku 2050. 
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Očekávaný vývoj v SO ORP Mnichovo Hradiště zobrazují následující obrázky a tabulka. Oproti roku 2022 
naroste v SO ORP Mnichovo Hradiště počet obyvatel do roku 2050 o 18 %, tj. ze stávajících 18,6 tis. 
obyvatel na 21,9 tis. obyvatel. Celkově narostou všechny hlavních věkové skupiny, nejvíce však 
seniorská, a to o 46 % (z 3,6 tis. v r. 2022 na 5,2 tis. v r. 2050). Dětská složka naroste o 9 % (3,6 tis. v r. 
2050), produktivní o 12 % (13,1 tis. v r. 2050). Počet osob ve věku 80 a více let naroste velmi výrazně. 
Zatímco v r. 2022 jich bylo 715, do konce roku 2050  
je očekáváno, že jejich počet přeroste tisíc osob (1185). 

Uvedené změny se promítnou i do procentuální struktury. 
Dětská populace poklesne z 17,9 % v r. 2022 na 16,4 %  
v r. 2050. Obdobně se sníží i zastoupení osob v produktivním 
věku – z 62,8 % na 59,7 %. Naopak podíl seniorů se zvýší ze 
stávajících 19,3 % na 23,8 %. Co se týče nejstarších osob, jejich 
podíl vzroste na 5,4 % v r. 2050 oproti stávajícím 3,9 %. 

Níže jsou uvedeny zjištění týkající se očekávané bytové výstavby v tomto správním obvodu: 

 Střednědobý vývoj 2024–2035: 

o Není důvod pro změnu trendu. Ve hře zůstává velký projekt na dostavbu Jihozápadní 
města, kde by mohlo vzniknout až 500 bytových jednotek (BJ). Aktuálně se projednává 
změna územního plánu. 

o Odhad výstavby: 100 BJ / rok ve střední variantě. 

 Dlouhodobý výhled 2036–2050: 

o Vysoké riziko poklesu v oboru automotive, postupné naplnění potřeby bydlení v 
regionu pro zaměstnance automobilky. Na druhou stranu se jedná o atraktivní území 
blízko přírodě. 

o Odhad výstavby: 90 BJ / rok ve střední variantě. 

 Vnitřní potřeba a nabídka bytů: 

o Vnitřní nabídka bytů bude mírně převyšovat vnitřní potřebu bydlení. Očekáváme, že 
cca polovina z nich bude obsazena přespolními. 

Tabulka 15 Výsledky prognózy, střední varianta, SO ORP Mnichovo Hradiště 

 
2022 2030 2040 2050 

Index změny 
(v %, 100 % = 

2022) 
Počet obyvatel 18 558 19 455 20 718 21 944 118 

z toho ve 
věku 

0-14 let 3 318 3 138 3 097 3 601 109 
15-64 let 11 662 12 545 13 232 13 111 112 
65+ let 3 578 3 772 4 389 5 231 146 

80+ let 715 992 1 171 1 185 166 
Zdroj: DEMOGRAFIE MORAVA 2024 
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Obrázek 16 Prognóza, SO ORP Mnichovo Hradiště 

 

 

Zdroj: DEMOGRAFIE MORAVA 2024 
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Projekce obyvatelstva ve Středočeském kraji do roku 2070 

Projekce obyvatelstva ve Středočeském kraji do roku 2070 byla vydána v roce 2019 Českým 
statistickým úřadem. Projekce navazuje na projekci obyvatelstva z roku 2018. Projekce očekává, že 
Středočeský kraj si udrží své prvenství z pohledu počtu obyvatel mezi všemi kraji Česka, a to až do roku 
2070. Současně je očekáván - oproti počátku roku 2019 - i nejvyšší nárůst počtu obyvatel, a to o 495,4 
tis. osob (tj. o 36,2 %) na celkových 1,87 mil. obyvatel na počátku roku 2071. Na nárůstu počtu obyvatel 
by se počínaje rokem 2023 měl podílet výhradně přírůstek stěhováním. Předpokladem projekce je 
postupné zlepšování úmrtnostních poměrů, jakož i mírný nárůst plodnosti. Přírůstky stěhováním i 
přirozené ukazuje obrázek níže. Přirozený přírůstek je téměř po celé období projektován jako záporný. 
Přírůstek stěhováním je odhadován mezi 12 a 13 tis. osobami mezi roky 2020 a 2029, mezi 11 a 12 tis. 
pak v letech 2030 a 2051, mezi 10 a 11 tis. mezi roky 2052 a 2058 a pod 10tisícovou hranici by se 
přírůstek stěhováním měl pohybovat až do roku 2070. 

Obrázek 17 Projekce počtu obyvatel ve Středočeském kraji v letech 2019–2071 (k 31. 12.) 

 

Pozn. Rozdíl mezi lety 2019 a 2071. Index změny = počet obyvatel v r. 2071/ počet obyvatel v r. 2019*100. 
Zdroj: ČSÚ 2019 

Obrázek 18 Přirozený a migrační přírůstek obyvatelstva v letech 2019 až 2071 ve Středočeském kraji 

 

Zdroj: ČSÚ 2019 
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Středočeský kraj by si měl udržet pozici kraje s nejmladším obyvatelstvem (z pohledu průměrného 
věku), a to i přesto, že stárnutí populace se nevyhne ani tomuto kraji. Průměrný věk se zvýší do roku 
2071 o 3,9 roků na 45,1 let, v případě mužů o 4 roky na 44 let a žen o 3,9 roků na 46,3 (obrázek dole 
vlevo). Index stáří by se měl zvýšit o 59 p. b. na 162,1 v r. 2071 (obrázek dole vpravo).  
Z mezikrajského pohledu by měl mít i nadále Středočeský kraj nejvyšší zastoupení dětské složky (0–14 
let), a to 15,5 %, jakož i nejnižší podíl seniorů (25,1 %).   

Obrázek 19 Projekce průměrného věku obyvatel a indexu stáří ve Středočeském kraji v letech 2019–2071 (k 31. 
12.)  

 

Zdroj: ČSÚ 2019 

Obrázek 20 Projekce podílu obyvatel v hlavních věkových skupinách (v %) ve Středočeském kraji v letech 2019–
2071 (k 31. 12.)  

 

Zdroj: ČSÚ 2019 
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2.4 ANALÝZA REFERENČNÍCH KAPACIT SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB PRO SENIORY A OZP 

2.4.1 CENTRA DENNÍCH SLUŽEB (CDS) 

Centra denních služeb jsou ambulantní službou, která je poskytována osobám se sníženou 
soběstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné osoby. 

Služba je poskytovaná v 25 % ORP, které porovnáváme. 

ve spádovém území tato sociální služba nepůsobí. 

Tabulka 16 CDS se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 Žádné zařízení této služby se zde 
nenachází. 

  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

Obrázek 21 CDS – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 22 CDS – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

0

0

2

43

56

ORP úv. relativně

Okres

Kraj

Referenční -
průměr

Referenční -
priorita

0

1

2

3

4

5

20
22

20
23

20
24

20
25

20
26

20
27

20
28

20
29

20
30

20
31

20
32

20
33

20
34

20
35

ORP Mnichovo Hradiště - CDS (stávající úv. absolutně)
Referenční - průměr
Referenční - priorita

Trendy a návaznost na další služby 
Tyto služby se zaměřují zejména na podporu samostatnosti jejich uživatelů a jejich integraci do společnosti. Je určena poměrně 
širokému spektru osob a významným způsobem podporuje setrvání v domácím prostředí (trend deinstitucionalizace). 



  41 

Zhodnocení kapacit:  

Centra denních služeb jsou dostupná pouze ve 25 % referenčních ORP, ale své místo mají, protože 
pomáhají setrvání v domácím prostředí. V samotném řešeném území v současné době nejsou 
zastoupené. Dle referenčních hodnot by na ORP Mnichovo Hradiště připadaly cca 3 úvazky. 
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2.4.2 DENNÍ STACIONÁŘE (DSTAC) 

Denní stacionáře jsou ambulantní službou, která je poskytována osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotního postižení a osobám s chronickým duševním 
onemocněním, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné osoby. Služba je poskytována širokému 
spektru cílových skupin ve všech věkových kohortách. 

Služba je poskytovaná v 69 % ORP, které porovnáváme. 

Ve spádovém území působí jedno zařízení s celkovou kapacitou 2,6 úvazků. 

Tabulka 17 DStac se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

8532204 Denní centrum pro seniory JIZERA, o. s. 2,6  
Celkem  2,6  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

Obrázek 23 DStac – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 24 DStac – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Aktuální kapacita denních stacionářů dosahuje 2,6 úvazků, tj. nižší hodnota, než kolik činí referenční 
hodnoty. Tato kapacita slouží zejména seniorům a osobám se zdravotním postižením od 27 let věku. 
Na území není dostupná kapacita denního stacionáře pro děti a mladistvé se zdravotním postižením. 
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Trendy a návaznost na další služby 
Tato služba patří do skupiny služeb, které umožňují setrvání uživatelů v domácím prostředí. Tohoto cíle je nejlépe dosahováno 
v kombinaci s dalšími službami, jako jsou například odlehčovací služby, pečovatelská služba, osobní asistence, centra denních 
služeb a sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP. 
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2.4.3 DOMOVY PRO OZP (DOZP) 

Domovy pro osoby se zdravotním postižením jsou pobytová služba určená osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu zdravotního postižení a jejichž situace vyžaduje pravidelnou (celodenní) pomoc 
jiné fyzické osob. Uživateli domovů pro osoby se zdravotním postižením jsou téměř výhradně příjemci 
III. a IV. stupně PNP. Služba je poskytována osobám ve všech věkových skupinách. 

Služba je poskytovaná v 60 % ORP, které porovnáváme. 

Ve spádovém území působí zařízení s celkovou kapacitou 79 lůžek. 

Tabulka 18 DOZP se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita lůžka Poznámky 

9565298 Domov Pod Skalami Kurovodice 79  
Celkem  79  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

 

Obrázek 25 DOZP – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 26 DOZP – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Aktuálně se zde nachází kapacita 79 lůžek, což je ve srovnání s referenčními hodnotami nadprůměrná 
hodnota. Kapacitu této služby využívají i osoby z okolních ORP.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Tato sociální služba je jedním z hlavních cílů procesů deinstitucionalizace a humanizace pobytových služeb. V průběhu těchto 
procesů také často dochází k transformaci části kapacit domovů pro osoby se zdravotním postižením na kapacity chráněného 
bydlení.  Ke službě se vztahuje trend podpory života v domácím prostředí. Aby to bylo možné, je nutná podpora neformální 
péče (která je většinou poskytována rodinou) a pečujících osob, což umožňují zejména osobní asistence, odlehčovací služby a 
pečovatelská služba. 
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2.4.4 DOMOVY PRO SENIORY (DS) 

Domovy pro seniory jsou pobytová služba určená pro seniory, kteří vyžadují celodenní pomoc jiné 
osoby. 

Služba je poskytovaná v 90 % ORP, které porovnáváme. 

Ve spádovém území působí zařízení s celkovou kapacitou 73 lůžek. 

Tabulka 19 DS se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita lůžka Poznámky 

1669392 Domov Modrý kámen 73  
Celkem  73  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 27 DS – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 28 DS – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Aktuálně se zde nachází kapacita 73 lůžek, což je mírně vyšší hodnota než referenční průměru pro 
obyvatele spádového území. Kapacitu domovů pro seniory využívají i uživatelé z okolních ORP. 
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Trendy a návaznost na další služby 
Trendem je žít co nejdéle v domácím prostředí, což umožňuje pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služby a také 
neformální péče rodiny. Péče v domácím prostředí snižuje potřebu domovů pro seniory. Spolu s probíhajícími trendy vyššího 
věku dožití vede tento trend k tomu, že se do pobytových zařízení dostávají lidé ve vyšším věku, což bývá spojeno se znaky 
demence. Do budoucna proto očekáváme větší nárůst potřeby domovů se zvláštním režimem, které umožňují péči o tyto osoby. 
Některé kapacity domovů pro seniory se již nyní transformují do domovů se zvláštním režimem. Domovy pro seniory se často 
zaměňují s domy s pečovatelskou službou, které ovšem nejsou registrovanou pobytovou sociální službou (nejčastěji jde o tzv. 
byty zvláštního určení ve vlastnictví obcí). Tato zařízení slouží jiné cílové skupině seniorů, protože pečovatelská služba nenabízí 
celodenní péči. 
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2.4.5 DOMOVY SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM (DZR) 

Domov se zvláštním režimem je pobytová služba určená osobám, které vyžadují pravidelnou celodenní 
pomoc jiné osoby. Cílovou skupinou jsou lidé bez ohledu na věk s chronickým duševním onemocněním, 
demencí (stařeckou, Alzheimrerovou...) či s těžkou závislostí. Často je tato služba poskytována v tzv. 
uzavřeném režimu. V některých domovech se zvláštním režimem je rovněž poskytována paliativní péče 
(pro uživatele DZR). 

Služba je poskytovaná v 81 % ORP, které porovnáváme. 

Ve spádovém území působí zařízení s celkovou kapacitou 28 lůžek. 

Tabulka 20 DZR se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita lůžka Poznámky 

3497041 Domov Modrý kámen 28  
Celkem  28  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

Obrázek 29 DZR – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 30 DZR – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Aktuálně se zde nachází kapacita 28 lůžek, což je výrazně nižší hodnota, než kolik činí referenční 
průměr.  

695

237

1 179

1 110

1 511

ORP l. relativně

Okres

Kraj

Referenční - průměr

Referenční - priorita

0

25

50

75

100

ORP Mnichovo Hradiště - DZDR (stávající l. absolutně)
Referenční - průměr
Referenční - priorita

Trendy a návaznost na další služby 
Se stárnutím populace se zvyšuje počet lidí s demencí či duševním onemocněním. Potřebnost těchto kapacit poroste více než 
potřebnost domovů pro seniory. Tato služba je stejně jako služba domovů pro seniory důležitým cílem procesů humanizace 
těchto služeb (např. snižování počtu lůžek v jednom pokoji, menší kapacita zařízení apod.). 
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2.4.6 CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ (CHRB) 

Chráněné bydlení je pobytová služba určená osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu 
zdravotního postižení nebo chronického onemocnění, včetně duševního onemocnění, a které vyžadují 
pomoc jiné osoby. Může být poskytována formou skupinového či individuálního bydlení. 

Služba je poskytovaná v 68 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území působí zařízení s celkovou 
kapacitou 15 lůžek. 

Tabulka 21 CHrB se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita lůžka Poznámky 

9444267 Domov Pod Skalami Kurovodice 15  
Celkem  15  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

Obrázek 31 CHrB – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 32 CHrB – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Kapacity chráněného bydlení jsou mírně vyšší než referenční průměr. Tato služba je však dostupná 
pouze pro cílovou skupinu osob s mentálním postižením, pro jiné cílové skupiny není na území ORP 
Mnichovo Hradiště dostupná a je využívána například v Mladé Boleslavi (například osoby s duševním 
onemocněním).  
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Trendy a návaznost na další služby 
V rámci trendu deinstitucionalizace a humanizace pobytových zařízení vznikla a vzniká část kapacit této služby v důsledku 
transformace kapacit domovů pro osoby se zdravotním postižením. Platí pravidlo, aby kapacity chráněného bydlení byly 
umístěny v sídlech s dobrou dostupností občanské vybavenosti a dalších souvisejících služeb (například sociálně terapeutické 
dílny, centra denních služeb atd.). V některých regionech se poskytovatelé při zřizování nových kapacit této služby setkávají s 
odporem veřejnosti z důvodu neopodstatněných a mylných obav z cílové skupiny. Je proto velmi důležité zajistit při vytváření 
nových kapacit chráněného bydlení i dostatečnou informovanost směrem k veřejnosti. 
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2.4.7 ODLEHČOVACÍ SLUŽBY TERÉNNÍ  
A AMBULANTNÍ 

Odlehčovací služby mohou být poskytovány v terénní, ambulantní nebo pobytové formě. Jsou 
poskytovány osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo 
zdravotního postižení, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí (zpravidla v 
domácnosti). Péči o tyto osoby vykonávají například jejich rodinní příslušníci a další neformálně pečující 
osoby. Cílem poskytování odlehčovacích služeb je umožnit těmto pečujícím osobám odpočinek. 

Služba je poskytovaná v 45 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území působí zařízení s celkovou 
kapacitou 2,3 úvazků (2,1 úvazku v ambulantních a 0,2 úvazku v terénních službách). 

Tabulka 22 Odlehčovací služby ambulantní se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

1648302 Malyra s.r.o. 2,1 Odleh. sl. ambulantní 
5168732 Spokojený domov, o.p.s. 0,2 Odleh. sl. terénní 
Celkem  2,3  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

Obrázek 33 Odl. sl. ambulantní a terénní – porovnání 
relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 34 Odl. sl. ambulantní a terénní – porovnání 
kapacit 

v ORP Mnichovo Hr. 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
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Trendy a návaznost na další služby 
Jedná se o důležitou službu, která pomáhá k zajištění péče v domácím prostředí. Patří do širokého spektra služeb jako například 
pečovatelská služba, osobní asistence, sociálně aktivizační služby, denní stacionáře atd., které ve své synergii podporují setrvání 
cílových skupin v domácím prostředí. Ambulantní forma této služby zpravidla umožňuje pečujícím osobám zajištění osobních 
potřeb, zatímco je zajištěna profesionální péče o osobu, o kterou se starají. 
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Zhodnocení kapacit:  

Aktuálně se zde nachází kapacita 2,3 úvazků, což je mírně nad referenčním průměrem. Z hlediska 
prognóz potřebnosti této služby lze předpokládat zvyšující se poptávka po navýšení kapacit této služby. 
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2.4.8 ODLEHČOVACÍ SLUŽBY POBYTOVÉ 

Odlehčovací služby mohou být poskytovány v terénní, ambulantní nebo pobytové formě. Jsou 
poskytovány osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo 
zdravotního postižení, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Cílem jejich 
poskytování je umožnit odpočinek neformálně pečujícím osobám, kterými jsou zejména rodinní 
příslušníci 

Služba je poskytovaná v 68 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území působí zařízení s celkovou 
kapacitou 5 lůžek. 

Tabulka 23 Odlehčovací služby pobytové se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita lůžka Poznámky 

1648302 Malyra s.r.o. 5  
Celkem  5  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 35 Odl. sl. pobytové – porovnání relativních 
kapacit 

Lůžka na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 36 Odl. sl. pobytové – porovnání kapacit v ORP 
Mnichovo Hr. 

Lůžka absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Aktuální referenční kapacity jsou mírně pod referenčními hodnotami. V případě, že nedojde k navýšení 
těchto kapacit lze očekávat, že v krátkodobém a střednědobém horizontu nebudou tyto kapacity 
dostatečné.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Jedná se o důležitou službu, která pomáhá k zajištění péče v domácím prostředí. Tohoto cíle dosahuje ve spolupráci se službami 
jako jsou například pečovatelská služba, osobní asistence, sociálně aktivizační služby, denní stacionáře atd. Služba má vliv na 
počet uživatelů, kteří využívají zařízení pobytových služeb (domovy pro seniory, DZR či DOZP). Pobytová forma této služby je 
často poskytována poskytovateli, kteří rovněž provozují služby typu domovy pro seniory, DZR, nebo DOZP. V některých 
případech jsou za stejným účelem odlehčení zřizovány kapacity (lůžka určená pro přechodné pobyty) přímo v rámci těchto 
služeb. 
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2.4.9 OSOBNÍ ASISTENCE (OA) 

Osobní asistence je terénní sociální služba, která je poskytována osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné osoby. Tato služba je poskytována širokému spektru cílových skupin v různých 
věkových skupinách v přirozeném (nejčastěji domácím) prostředí. 

Služba je poskytovaná v 66 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území působí zařízení s celkovou 
kapacitou 4,9 úvazků. 

Tabulka 24 OA se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

7263873 Spokojený domov, o.p.s. 0,8  
2606310 Malyra s.r.o. 4,1  
Celkem  4,9  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

 

Obrázek 37 OA – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 38 OA – porovnání kapacit v ORP Mnichovo Hr. 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Aktuální počet úvazků této služby (4,9) se pohybuje kolem referenčního průměru.  

82

51

41

75

90

ORP úv. relativně

Okres

Kraj

Referenční - průměr

Referenční - priorita

0

2

4

6

8

ORP Mnichovo Hradiště - OA (stávající úv. absolutně)
Referenční - průměr
Referenční - priorita

Trendy a návaznost na další služby 
Jedná se o klíčovou službu podporující setrvání v domácím prostředí. V rámci procesů plánování sociálních služeb je vhodné 
dbát na synergii při zajištění kapacit této služby spolu s pečovatelskou službou. Důležité je i zajištění této služby v dostatečné 
časové (například o svátcích a víkendech) a místní dostupnosti (pokrytí celého území). Setrvání v domácím prostředí zvyšuje 
kvalitu života a snižuje potřebu kapacit pobytových zařízení, zejména domovů pro seniory. 
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2.4.10 PEČOVATELSKÁ SLUŽBA (PEČ) 

Pečovatelská služba může být poskytována v terénní nebo ambulantní formě. Je poskytována osobám, 
které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení 
a rodinám s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby. Služba je ve své terénní formě 
poskytována v přirozeném (nejčastěji domácím) prostředí. 

Služba je poskytovaná v 99 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území působí zařízení s celkovou 
kapacitou 9,0 úvazků. 

Tabulka 25 PEČ se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

4396664 Diecézní charita Litoměřice 6,0  
5869358 Spokojený domov, o.p.s. 3,0  
Celkem  9,0  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 39 PEČ – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 40 PEČ – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Pečovatelská služba je oproti referenčním hodnotám zastoupena podprůměrně. K dosažení aktuálního 
referenční průměru chybí minimálně 3 úvazky pracovníků v přímé péči.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Jedná se o nejrozšířenější a nejdůležitěji službu sociální péče podporující setrvání v domácím prostředí. V rámci procesů 
plánování sociálních služeb je vhodné dbát na synergii při zajištění kapacit této služby spolu s osobní asistencí. Důležité je i 
zajištění této služby v dostatečné časové a místní dostupnosti (dostupnost této služby v každé obci) a rovněž se zacílením na 
celé spektrum zákonem definovaných cílových skupin. Setrvání v domácím prostředí zvyšuje kvalitu života a snižuje potřebu 
kapacit pobytových zařízení jako jsou domovy pro seniory. 
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2.4.11 SOC. AKT. SLUŽBY PRO SENIORY A OZP (SASS) 

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením mohou být poskytovány v 
ambulantní, popřípadě terénní formě osobám ve věku 65+ nebo osobám se zdravotním postižením, 
které jsou ohroženy sociálním vyloučením. Jejich hlavním cílem je zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím a poskytování sociálně terapeutických činností (například nácvik kompetencí 
nezbytných pro udržení bydlení, vyřízení osobních dokladů atd.). 

Služba je poskytovaná v 48 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území zařízení této služby 
nepůsobí. 

Tabulka 26 SASS se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 41 SASS – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 42 SASS – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením se ve spádovém území vůbec 
nenachází. Podle referenčního průměru by zde tato služba měla být zastoupena.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením podporují setrvání osob v jejich domácím prostředí a 
doplňují klíčové služby pro cílovou skupinu seniorů a OZP (pečovatelská služba a osobní asistence). 
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2.4.12 SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÉ DÍLNY (STD) 

Sociálně terapeutické dílny jsou ambulantní služby poskytované osobám se zdravotním postižením, jež 
nemohou být umístěny na otevřeném nebo chráněném trhu práce. Často jsou poskytovány v synergii 
s dalšími službami (například chráněné bydlení, osobní asistence atd.). 

Služba je poskytovaná v 51 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území žádné zařízení této služby 
nepůsobí. 

Tabulka 27 STD se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

Obrázek 43 STD – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 44 STD – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Sociálně terapeutické dílny se ve spádovém území nenachází. Podle referenčního průměru by zde tato 
služba měla působit.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Sociálně terapeutické dílny rozšiřují spektrum služeb pro osoby se zdravotním postižením a významně přispívají k jejich integraci 
do společnosti. V některých případech jsou tyto služby poskytovány v synergii se sociálním podnikáním. Uživatelé často do 
těchto služeb dojíždí napříč větším územím. 
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2.4.13 SOCIÁLNÍ REHABILITACE (SR) 

Sociální rehabilitace je terénní, ambulantní a v případě center sociálně rehabilitačních služeb i 
pobytovou službou, která je poskytována širokému spektru cílových skupin. Tato služba se zaměřuje 
na dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti. 

Služba je poskytovaná v 73 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území působí zařízení s celkovou 
kapacitou 1,26 úvazků. 

Tabulka 28 SR se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

3044566 FOKUS Mladá Boleslav z.s. 1,26  
Celkem  1,26  

Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 45 SR – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 46 SR – porovnání kapacit v ORP Mnichovo Hr. 

Úvazky absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Kapacity sociální rehabilitace jsou ve spádovém území oproti referenčním hodnotám zastoupeny 
podprůměrně. Služba také není v území dostupná pro jiné cílové skupin, než jsou osoby s duševním 
onemocněním.  
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Trendy a návaznost na další služby 
V praxi dochází k situacím, že nahrazuje služby podporovaného bydlení. Důvodem je lepší dostupnost klientům, kteří si jí nemusí 
hradit, protože se jedná o službu prevence, nikoliv péče. 
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2.4.14 TÝDENNÍ STACIONÁŘE (TSTAC) 

Týdenní stacionáře jsou poskytovány pobytovou formou osobám, které mají sníženou soběstačnost z 
důvodu věku, zdravotního postižení a osobám s chronickým duševním onemocněním, jejichž situace 
vyžaduje pravidelnou pomoc jiné osoby. 

Služba je poskytovaná v 100 % krajů, které porovnáváme. Ve spádovém území žádné zařízení této 
služby nepůsobí. 

Tabulka 29 TStac se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita lůžka Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby 

se zde nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 47 TStac – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. modelových PnP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 48 Tstac – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na velikost ORP 

Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

 

Zhodnocení kapacit:  

Týdenní stacionáře by měly být dostupné především na úrovni kraje.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Týdenní stacionáře patří do skupiny služeb, které kombinují péči v domácím prostředí a péči prostřednictvím sociálních služeb. 
Dalšími službami v této skupině jsou například pobytové formy odlehčovacích služeb nebo denní stacionáře. 
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2.4.15 SHRNUTÍ KAPACIT SOC. SLUŽEB PRO SENIORY 
A OZP 

Pobytové sociální služby pro osoby se zdravotním postižením na území ORP Mnichovo Hradiště jsou 
zastoupeny v kapacitách nad referenčními hodnotami. Je však zřejmé, že jsou využívány i osobami ze 
sousedních ORP, kde naopak tyto kapacity nejsou zastoupeny, či v podprůměrných hodnotách. Zřejmý 
je rovněž trend navyšování kapacit chráněného bydlení pro tuto cílovou skupinu což plně odpovídá 
trendům transformace těchto služeb. Dostupnost kapacit terénních služeb pro tuto cílovou skupinu 
odpovídá referenčnímu průměru (osobní asistence). 

Pobytové služby pro seniory jsou zastoupeny průměrně (DPS a odlehčovací služby) až podprůměrně 
(DZR). Naopak klíčová terénní služba pro tuto cílovou skupinu (pečovatelská služba) je na území 
zastoupena v podprůměrné kapacitě. Vzhledem k předpokládanému demografickému vývoji je 
vhodné dlouhodobě prioritně podporovat rozvoj této služby, včetně navyšování jejich kapacit. Kapacity 
odlehčovacích služeb v ambulantní a terénní formě poskytování jsou na úrovni referenčního průměru, 
vzhledem k chybějícím kapacitám některých pobytových služeb je vhodné uvažovat o navýšení ve 
střednědobém horizontu.  
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2.5 ANALÝZA REFERENČNÍCH KAPACIT 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB SOUVISEJÍCÍCH SE 
SOCIOEKONOMICKOU SITUACÍ 

2.5.1 AZYLOVÉ DOMY (AZYLD) – OKRESNÍ ÚROVEŇ 

Azylové domy poskytují pobytové služby na přechodnou dobu osobám v nepříznivé sociální situaci 
spojené se ztrátou bydlení. Jsou poskytovány širokému spektru osob. 

Služba je poskytovaná v 95 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území žádné zařízení této služby 
nepůsobí. 

Tabulka 30 AzylD se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

Obrázek 49 AzylD – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty okresy, kde danou službu mají 

 

Obrázek 50 AzylD – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  
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Trendy a návaznost na další služby 
Při plánování kapacit azylových domů je důležité pracovat se specifikací cílových skupin, protože jednotlivé azylové domy se 
obvykle zaměřují jen na dílčí cílové skupiny, a i při dostatečné celkové kapacitě může být služba pro některé cílové skupiny 
nedostupná. Tato služba je významně provázána na další nástroje podpory osob v bytové nouzi (sociální bydlení, housing first 
a další). Sociální bydlení by mělo na azylové domy navazovat a vytvořit předpoklady pro přechod jejich klientů do standardního 
bydlení. Přístupy jako housing first, kdy je snaha o co nejrychlejší přechod do standardního bydlení, snižují při dostatečné 
kapacitě potřebu kapacity azylových domů. Azylové domy jsou součástí spektra služeb, které často slouží pro řešení potřeb v 
oblasti sociálně právní ochrany dětí. 
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Zhodnocení kapacit:  

Azylové domy jsou přítomny ve 95 % obdobných regionech. Ve spádovém území ale tato služba zcela 
chybí, dle referenčního průměru by zde mělo být zastoupeno 17 lůžek. Dostupnost této služby 
v sousedním ORP Mladá Boleslav je rovněž, dle dostupných analytických dokumentů, nedostatečné. 
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2.5.2 DOMY NA PŮL CESTY – KRAJSKÁ ÚROVEŇ 

Domy na půl cesty poskytují pobytové služby pro osoby do 26 let věku, které po dosažení zletilosti 
opouštějí zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, ochranné léčby, či z výkonu trestu odnětí 
svobody. 

Služba je poskytovaná v 93 % krajů. Ve spádovém území žádné zařízení této služby nepůsobí. 

Tabulka 31 Domy na půl cesty se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

Obrázek 51 Domy na půl cesty – porovnání relativních 
kapacit 

Lůžka na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za kraje, kde danou službu mají 

Obrázek 52 Domy na půl cesty – porovnání absolutních 
kapacit 

Lůžka absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Domy na půl cesty dává smysl řešit spíše na krajské úrovni. Kapacity dostupné na úrovni kraje 
odpovídají průměrným referenčním hodnotám krajů.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Tato služba je významně navázána na potřeby sociálně právní ochrany dětí. Jejími uživateli jsou zpravidla zletilé osoby, které byly 
umístěny v ústavní péči. 
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2.5.3 INTERVENČNÍ CENTRA (INTERC) – KRAJSKÁ 
ÚROVEŇ 

Intervenční centra slouží obětem násilného chování (nejčastěji domácího násilí). Služba intervenčního 
centra je poskytována na základě úředního záznamu policie o vykázání pachatele násilného chování ze 
společného obydlí, může však být poskytnuta i na základě žádosti osob ohrožených násilným chováním 
bez intervence policie. Služba je poskytována ambulantní, terénní nebo pobytovou formou. 

Služba je poskytovaná v 100 % krajích, které porovnáváme. Ve spádovém území se žádné zařízení této 
služby nenachází. 

Tabulka 32 InterC se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 53 InterC – porovnání relativních kapacit 

Lůžka na 10 tis. obyvatel 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 

Obrázek 54 InterC – porovnání absolutních kapacit 

Lůžka absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Intervenční centra jsou dostupná ve všech krajích ČR. Na úrovni kraje jsou zastoupeny průměrně, přímo 
ve spádovém území není intervenční centrum zastoupeno.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Pomoc obětem domácího násilí se bohužel stává prioritou až v posledních letech. Intervenční centra plní důležitou roli v rámci 
celého systému této pomoci. Navazujícími službami mohou být azylové domy nebo odborné sociální poradenství, dále například 
služby z oblasti zdravotnictví. 
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2.5.4 KONTAKTNÍ CENTRA (KONC) – OKRESNÍ ÚROVEŇ 

Kontaktní centra jsou nízkoprahová zařízení, která jsou určena osobám ohroženým závislostí na 
návykových látkách. 

Služba je poskytovaná v 82 % okresech, které porovnáváme. Ve spádovém území se žádné zařízení této 
služby nenachází. 

Tabulka 33 KonC se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 55 KonC – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty okresy, kde danou službu mají 

Obrázek 56 KonC – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Kontaktní centra se nachází v 82 % obdobných regionů.  Přímo ve spádovém území se žádné kontaktní 
centrum nenachází (je využívána kapacita v ORP Mladá Boleslav). Dle referenčních hodnot by zde mělo 
být cca 0,6 úvazků přímé péče.   
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Trendy a návaznost na další služby 
Cílem jejich poskytování je minimalizace zdravotních a sociálních rizik spojeným se zneužíváním návykových látek. Jejich služby 
mohou být poskytovány v ambulantní a terénní formě. Tato služba je často poskytována v synergii s dalšími sociálními 
(například terénní programy) a zdravotními (detoxifikační a doléčovací programy atd.) službami. 
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2.5.5 KRIZOVÁ POMOC  (KRIZP) – KRAJSKÁ ÚROVEŇ 

Krizová pomoc může být poskytována v terénní, ambulantní a pobytové formě. Je poskytována 
osobám, které se nacházejí v ohrožení zdraví nebo života a nemohou tuto situaci řešit vlastními silami. 

Služba je poskytovaná v 93 % krajích. Ve spádovém území se žádné zařízení této služby nenachází. 

Tabulka 34 KrizP se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

Obrázek 57 KrizP – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za kraje, kde danou službu mají 

Obrázek 58 KrizP – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Krizová pomoc se plánuje spíše na úrovni kraje. Kapacity chybí i na úrovni okresu a referenčního 
průměru nedosahují ani kapacity na úrovni celého kraje.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Pro kvalitní zajištění této služby je nezbytné vytvářet další návazné služby (azylové domy, odborné sociální poradenství atd.). 
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2.5.6 NÍZKOPRAHOVÁ DENNÍ CENTRA (NDC) – OKRESNÍ 
ÚROVEŇ 

Nízkoprahová denní centra poskytují podporu osobám bez přístřeší, zejména v oblasti zajištění hygieny 
a stravy. Služby mohou být poskytovány terénní a ambulantní formou. 

Služba je poskytovaná ve 77 % okresech, které porovnáváme. Ve spádovém území se žádné zařízení 
této služby nenachází. 

Tabulka 35 NDC se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

Obrázek 59 NDC – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty okresy, kde danou službu mají 

Obrázek 60 NDC – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Nízkoprahová denní centra ve spádovém území nepůsobí. Referenční průměr odpovídá cca 0,6 úvazku.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Důležitou součástí nízkoprahových denních center je i poradenství. Často jsou poskytována ve větších sídlech a v místech s větší 
koncentrací osob bez domova. Běžně je tato služba poskytována v synergii s noclehárnami. 
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2.5.7 NÍZKOPRAHOVÁ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ 
(NZDM) – ÚROVEŇ ORP 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež mohou být poskytována terénní a ambulantní formou. Jsou 
určena pro děti a mládež od 6 do 26 let věku. Věnují se výchovně-vzdělávacím a aktivizačním 
činnostem, sociálně terapeutickým činnostem a dalším činnostem podporujícím integraci dětí a 
mládeže. 

Služba je poskytovaná v 100 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území se působí jedno zařízení 
s 2,8 úvazky.  

Tabulka 36 NZDM se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

8363578 SEMIRAMIS z. ú. 2,8  
Celkem  2,8  

Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

Obrázek 61 NZDM – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
* referenční hodnoty jsou za ty ORP, kde danou službu mají 

Obrázek 62 NZDM – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

NZDM působí ve 100 % obdobných ORP. Stávající kapacity NZDM jsou oproti průměru referenčních 
ORP mírně nadprůměrné.   
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Trendy a návaznost na další služby 
Cílem NZDM je zlepšovat kvalitu života a snižovat rizika například v oblasti výchovných problémů. Tato služba významným 
způsobem reaguje na potřeby v oblasti sociálně právní ochrany dětí. Často je poskytována v synergii s terénními programy. 
Není možné tuto službu zaměňovat s volnočasovými aktivitami pro děti a mládež (kroužky, DDM atd.). Cílem NZDM není 
vyplňování volného času, ale předcházení sociálnímu vyloučení. 
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2.5.8 NOCLEHÁRNY (NOC) – OKRESNÍ ÚROVEŇ 

Noclehárny poskytují ambulantní služby osobám bez přístřeší, které zde využívají hygienická zařízení a 
mohou zde přenocovat. 

Služba je poskytovaná v 77 % okresech, které porovnáváme. Ve spádovém území se žádné zařízení této 
služby nenachází. 

Tabulka 37 NOC se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

 
Žádné zařízení této služby se zde 

nenachází. 
  

Celkem  0  
Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 63 NOC – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty okresy, kde danou službu mají 

Obrázek 64 NOC – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Noclehárny se nachází ve 3/4 obdobných okresech. Přímo ve spádovém území se tato služba 
nenachází. Referenční průměr činí cca 0,5 úvazku.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Kapacity nocleháren vznikají zejména ve větších sídlech a místech, kde se koncentruje větší množství osob bez domova. 
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2.5.9 ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ (OSP) – 
ÚROVEŇ ORP 

Služba odborné sociální poradenství je poskytována celému spektru cílových skupin v různých 
oblastech (zejména zprostředkování dalších navazujících služeb, sociálně terapeutické činnosti  
a pomoci při uplatňování práv, zájmů a obstarávání osobních záležitostí). Služba může být poskytována 
ambulantní a terénní formou. 

Služba je poskytovaná v 55 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území sídlí zařízení s 2,9 úvazky. 

Tabulka 38 OSP se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

3461228 Respondeo, z. s. 0,2  
6765358 Laxus z. ú. 0,3  
8169226 LUMA MB, z.s. 2,3  
4280381 Malyra s.r.o. 0,1  
Celkem  2,9  

Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 65 OSP – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty ORP, kde danou službu mají 

Obrázek 66 OSP – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Odborné sociální poradenství působí zhruba v polovině obdobných ORP. Ve spádovém území jsou 
kapacity nadprůměrné.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Při vyhodnocení kapacit služby je žádoucí zohlednit i (ne)dostupnost služby pro různé cílové skupiny. 
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2.5.10 PODPORA SAMOSTATNÉHO BYDLENÍ (PSB) – 
OKRESNÍ ÚROVEŇ 

Podpora sociálního bydlení je terénní služba poskytovaná osobám, které mají sníženou soběstačnosti 
z důvodu zdravotního postižení nebo chronického onemocnění, včetně duševního onemocnění, jejichž 
situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Tato služba je poskytována v místě bydliště těchto osob. 

Služba je poskytovaná v 68 % okresů, které porovnáváme. Ve spádovém území se nachází jedno 
zařízení s 0,32 úvazky. 

Tabulka 39 PSB se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

1293672 Domov Pod Skalami Kurovodice 0,32  
Celkem  0,32  

Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 67 PSB – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  
*referenční hodnoty jsou za ty okresy, kde danou službu mají 

Obrázek 68 PSB – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Podpora samostatného bydlení se nachází ve 2/3 obdobných okresech. Na velikost spádového území 
připadá dle průměru cca 1 referenční úvazek.   
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Trendy a návaznost na další služby 
Komplikací pro poskytování této služby je skutečnost, že je poskytována, jako služba sociální péče (tj. za úhradu) a dále, že 
naráží na aktuální situaci v oblasti dostupnosti bydlení osobám z cílových skupin. V praxi je nahrazována sociální rehabilitací, 
která není jako služba sociální prevence hrazena uživatelem, a proto je pro některé klienty dostupnější. 
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2.5.11 SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S 
DĚTMI (SASR) – ÚROVEŇ ORP 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi mohou být poskytovány terénní a ambulantní formou. 
Služby jsou poskytovány rodinám s dětmi, které vykazují známky ohrožení či se nacházejí v dlouhodobé 
krizové situaci. 

Služba je poskytovaná v 100 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území má sídlo jedno zařízení 
s 7,2 úvazky. 

Tabulka 40 SASr se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

8677202 LUMA MB, z.s. 7,2  
Celkem  7,2  

Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

Obrázek 69 SASr – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty ORP, kde danou službu mají 

Obrázek 70 SASr – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

SAS pro rodiny s dětmi se nachází ve 100 % obdobných ORP. Stávající kapacity jsou ve spádovém území 
ve srovnání s referenčním průměrem nadprůměrné. Do území rovněž dojíždí organizace RESPONDEO, 
Z.S., jejíž kapacity nemohly být z metodických důvodů (kapacita je registrovaná v jiném ORP) do referenčních 
kapacit zařazeny.  
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Trendy a návaznost na další služby 
Jde o službu, která vytváří důležitou synergii s dalšími službami poskytovanými v rámci sociální právní ochrany dětí. 
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2.5.12 TERÉNNÍ PROGRAMY (TERP) – ÚROVEŇ ORP 

Terénní programy jsou terénní sužby pro cílovou skupinu osob, které vedou rizikový způsob života nebo 
jsou tímto způsobem ohroženy. Mohou být poskytovány v sociálně vyloučených lokalitách, často jsou 
rovněž poskytovány uživatelům návykových látek. 

Služba je poskytovaná v 100 % ORP, které porovnáváme. Ve spádovém území sídlí jedno zařízení s 
kapacitou 1,0 úvazku. 

Tabulka 41 TerP se zařízením na území ORP Mnichovo Hradiště 

ID služby Poskytovatel Kapacita úvazky Poznámky 

5220579 LUMA MB, z.s. 1,0  
Celkem  1,0  

Zdroj: Registr sociálních služeb sociálních služeb 

 

 

 

 

Obrázek 71 TerP – porovnání relativních kapacit 

Úvazky na 10 tis. obyvatel* 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup 
*referenční hodnoty jsou za ty ORP, kde danou službu mají 

Obrázek 72 TerP – porovnání absolutních kapacit 

Úvazky absolutně na počet obyvatel ORP 

 
Zdroj: výpočet Výzkumy Soukup  

 

Zhodnocení kapacit:  

Terénní programy se nachází ve 100 % obdobných ORP. Kapacity ve spádovém území jsou mírně 
podprůměrné.  Do území rovněž dojíždí organizace SEMIRAMIS, Z.Ú., jejíž kapacity nemohly být 
z metodických důvodů (kapacita je registrovaná v jiném ORP) do referenčních kapacit zařazeny. 
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Trendy a návaznost na další služby 
Jde o klíčovou službu sociální prevence, která cílí na minimalizaci rizik ve vztahu k cílovým skupinám, ale i většinové společnosti. 
Služba může být poskytována anonymně. 
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2.5.13 SHRNUTÍ KAPACIT SOCIÁLNÍCH SLUŽEB OSTATNÍ 
CÍLOVÉ SKUPINY 

Z analýzy jednoznačně vyplývá, že služby NZDM, SAS pro rodiny s dětmi, terénní programy a odborné 

sociální poradenství tvoří páteř služeb pro osoby ohrožené sociálním vyloučením na území ORP 

Mnichovo Hradiště. Je zřejmé, že vyšší, než průměrně referenční kapacity těchto služeb částečně 

nahrazují v území chybějící služby.  
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2.6 ANALÝZA POTŘEB 

2.6.1 PŘÍSPĚVEK NA PÉČI A DALŠÍ DÁVKY 

Následující podkapitola obsahuje analýzu statistik příjemců příspěvku na péči (dále jen „PnP“)  
a příspěvku na mobilitu a statistik průkazů OZP za územní obvod ORP Mnichovo Hradiště, popř. obec 
Mnichovo Hradiště, a to za období 12/2017–12/2022 (u příspěvku na péči navíc za 6/2023) 
poskytnutým od Ministerstva práce a sociálních věcí. Data za rok 2023 jsou k červnu daného roku. 

Příspěvek na péči - celkem 

V SO ORP Mnichovo Hradiště pobíralo v r. 2023 příspěvek na péči 580 osob, z toho necelé dvě třetiny 
v obci Mnichovo Hradiště (334 příjemců). Dané v porovnání s r. 2017 (556 osob, resp. 330) značí mírný 
nárůst počtu příjemců (o 6 %, resp. o 1,2 % v obci MH). Rostoucí počty příjemců PnP jsou dány zejména 
stoupajícími počty osob ve starších věkových skupinách. 

Z hlediska pohlaví převažují mezi příjemci dlouhodobě ženy, které představují cca 61 % všech příjemců 
PnP. Tato struktura i trend jsou víceméně stejné u SO ORP Mnichovo Hradiště i u obce Mnichovo 
Hradiště.   

Tabulka 42 Příjemci příspěvku na péči, SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo Hradiště, 2017–2023 
 

Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty  

V SO ORP Mnichovo Hradiště došlo ve struktuře příjemců PnP v posledních 
letech k menším změnám. I nadále pokračoval pokles počtu příjemců 
příspěvku na péči v I. stupni závislosti1 a naopak pokračoval růst počtu 
příjemců příspěvku na péči ve III. a ve IV. stupni závislosti. Uvedené změny se 
projevily i v procentní struktuře příjemců příspěvku na péči. 

Ve struktuře příjemců z hlediska stupně závislosti dominují v r. 2023 příjemci II. 
a III. stupně (tabulka níže). Z osob pobírajících PnP v SO ORP Mnichovo Hradiště 
je více než třetina závislá v II. stupni a stejně tak i ve III. stupni závislosti. Další 
šestina pobírá příspěvek ve IV. stupni a zbývajících 14 % v I. stupni. 

Podíl příjemců PnP v I. stupni závislosti ve sledovaném období výrazně poklesl 
(o 50 %). Podíl příjemců PnP ve II. stupni závislosti se dlouhodobě pohybuje nad 
úrovní jedné třetiny, podíl příjemců příspěvku na péči ve III. stupni závislosti se 
ve sledovaném období zvýšil o více než 50 % (z 23 % v r. 2017 na 35 % v r. 2023).  

 

1 V roce 2019 došlo k poklesu PnP v I. stupni pro osoby od 18 let na 880 Kč. Lze tedy předpokládat, že potenciální příjemci 
PnP na péči v I. stupni závislosti si o tuto dávku nežádali z důvodu náročnosti a dlouhé době řízení a nízké výši dávky.  

 
2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Index 
změny 

SO ORP Mnichovo Hradiště 556 569 563 558 550 582 590 106,1 

Obec Mnichovo Hradiště 330 333 325 322 307 329 334 101,2 

Mezi příjemci příspěvku na péči 
jsou rozdíly dané věkem, 
pohlavím a stupněm závislosti. 
Značný vliv na počty příjemců 
PnP má zejména věková 
struktura obyvatel - s vyšším 
věkem roste pravděpodobnost 
zhoršeného zdravotního stavu a 
tedy i potřebnost pomoci jiné 
fyzické osoby. 
 
Podíl příjemců PnP se zvyšuje se 
zvyšujícím se věkem a současně 
s rostoucím věkem se zvyšuje 
zastoupení příspěvku na péči 
pro III. a IV. stupeň. 

39%61%

SO ORP MH, 2023

muži ženy
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Tabulka 43 Příjemci příspěvku na péči – podle stupně závislosti, SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo 
Hradiště, v letech 2017–2023 

 Počet Podíl (v %) 

 I. II. III. IV. Celkem I. II. III. IV. 
SO ORP Mnichovo Hradiště 

2017 153 189 126 88 556 27,5 34,0 22,7 15,8 

2018 153 186 134 96 569 26,9 32,7 23,6 16,9 

2019 130 181 138 114 563 23,1 32,1 24,5 20,2 

2020 114 166 161 117 558 20,4 29,7 28,9 21,0 

2021 89 181 169 111 550 16,2 32,9 30,7 20,2 

2022 87 183 208 104 582 14,9 31,4 35,7 17,9 

2023 81 204 205 100 590 13,7 34,6 34,7 16,9 

Index změny 52,9 107,9 162,7 113,6 106,1 49,9 101,7 153,3 107,1 

Obec Mnichovo Hradiště 

2017 89 107 81 53 330 27,0 32,4 24,5 16,1 

2018 90 107 82 54 333 27,0 32,1 24,6 16,2 

2019 81 106 70 68 325 24,9 32,6 21,5 20,9 

2020 69 93 90 70 322 21,4 28,9 28,0 21,7 

2021 55 97 89 66 307 17,9 31,6 29,0 21,5 

2022 54 101 114 60 329 16,4 30,7 34,7 18,2 

2023 52 107 117 58 334 15,6 32,0 35,0 17,4 

Index změny 58,4 100,0 144,4 109,4 101,2 57,7 98,8 142,7 108,1 
Pozn. Index změny – hodnota v roce 2023 / hodnota v roce 2017 * 100. 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 

V obrázku níže jsou vyobrazeny počty příjemců na péči dle jednotlivých stupňů závislosti v roce 2023. 
Příjemci ve všech stupních závislosti v obci Mnichovo Hradiště představují přibližně dvě třetiny všech 
příjemců na péči v daném stupni v SO ORP Mnichovo Hradiště. Pouze v případě II. stupně závislosti je 
podíl nižší – 52,5 %.  

Obrázek 73 Příjemci příspěvku na péči – podle stupně závislosti, SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo 
Hradiště, v roce 2023 

 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 

Z hlediska věku narostly ve sledovaném období v SO ORP Mnichovo Hradiště i v obci Mnichovo 
Hradiště všechny věkové kategorie vyjma 0–7 let a 85–89 let (tabulka níže). U těchto věkových skupin 
došlo k poklesu o cca 40 % v případě 0–7 let a o 17 % u 85–89 let. Uvedené změny se projevily i v 
procentní struktuře příjemců příspěvku na péči.  
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Tabulka 44 Příjemci příspěvku na péči – podle věkové skupiny, SO ORP Mnichovo Hradiště, v letech 2017–2023 

 0–7 let 8–18 let 19–25 let 26–64 let 65–84 let 85–89 let 90+ let Celkem 
Počet 

2017 15 31 6 133 195 109 67 556 

2018 14 32 9 134 205 100 75 569 

2019 12 38 12 130 191 107 73 563 

2020 14 42 12 128 190 94 78 558 

2021 10 38 14 135 196 86 71 550 

2022 10 38 13 130 222 87 82 582 

2023 9 37 11 137 226 91 79 590 

Index změny 60,0 119,4 183,3 103,0 115,9 83,5 117,9 106,1 

Podíl (v %) 

2017 2,7 5,6 1,1 23,9 35,1 19,6 12,1 - 

2018 2,5 5,6 1,6 23,6 36,0 17,6 13,2 - 

2019 2,1 6,7 2,1 23,1 33,9 19,0 13,0 - 

2020 2,5 7,5 2,2 22,9 34,1 16,8 14,0 - 

2021 1,8 6,9 2,5 24,5 35,6 15,6 12,9 - 

2022 1,7 6,5 2,2 22,3 38,1 14,9 14,1 - 

2023 1,5 6,3 1,9 23,2 38,3 15,4 13,4 - 

Index změny 56,5 112,5 172,8 97,1 109,2 78,7 111,1 - 
Pozn. Data za rok 2023 jsou k červnu daného roku. 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 

Ve struktuře příjemců z hlediska věku dominují tradičně senioři – po celé sledované období. Celkově 
osoby v seniorském věku (65 a více let) představují ve sledovaném období průměrně 66 % všech 
příjemců, a to v případě správního obvodu i obce Mnichovo Hradiště (obrázek níže). Největší skupinu 
příjemců ve správním obvodu Mnichovo Hradiště v r. 2023 představují osoby ve věku 65–84 let (38,3 
%), druhý největší podíl připadá na skupinu osob ve věku 26–64 let, tj. skupinu nejvíce věkově 
rozkročenou.  
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Obrázek 74 Příjemci příspěvku na péči – podle věkové skupiny (podíl, v %), SO ORP Mnichovo Hradiště a obec 
Mnichovo Hradiště, v roce 2017 a 2023 

 

Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 

Tabulka 45 Příjemci příspěvku na péči – podle věkové skupiny, obec Mnichovo Hradiště, v letech 2017–2023 

 0–7 let 8–18 let 19–25 let 26–64 let 65–84 let 85–89 let 90+ let Celkem 
Počet 

2017 9 14 2 88 112 64 41 330 

2018 7 15 4 85 118 55 49 333 

2019 5 16 6 82 118 53 45 325 

2020 6 15 5 82 116 52 46 322 

2021 4 15 5 84 114 43 42 307 

2022 7 13 5 79 128 51 46 329 

2023 5 15 4 84 124 53 49 334 

Index změny 55,6 107,1 200,0 95,5 110,7 82,8 119,5 101,2 

Podíl (v %) 

2017 2,7 4,2 0,6 26,7 33,9 19,4 12,4 - 

2018 2,1 4,5 1,2 25,5 35,4 16,5 14,7 - 

2019 1,5 4,9 1,8 25,2 36,3 16,3 13,8 - 

2020 1,9 4,7 1,6 25,5 36,0 16,1 14,3 - 

2021 1,3 4,9 1,6 27,4 37,1 14,0 13,7 - 

2022 2,1 4,0 1,5 24,0 38,9 15,5 14,0 - 

2023 1,5 4,5 1,2 25,1 37,1 15,9 14,7 - 

Index změny 54,9 105,9 197,6 94,3 109,4 81,8 118,1 - 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 
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Příspěvek na péči – pobytová zařízení 

V SO ORP Mnichovo Hradiště pobíralo v pobytových zařízeních (domovy pro seniory, domovy pro 
osoby se zdravotním postižením, domovy se zvláštním režimem, chráněné bydlení) v r. 2023 příspěvek 
na péči 80 osob, z toho více než 70 % v obci Mnichovo Hradiště (57 příjemců). Jedná se o více než 
pětinový pokles oproti roku 2017 (21,6 %). V obci Mnichovo Hradiště byl pokles více než čtvrtinový 
(26,9 %). Mezi příjemci převažují po celé sledované období ženy (71 % všech příjemců PnP). Důvodem 
je skutečnost, že zastoupení žen v populaci nad 60 let je značně vyšší než zastoupení mužů (mj. se ženy 
dožívají vyššího průměrného věku), což se také odráží i mezi příjemci příspěvku na péči. 

Tabulka 46 Příjemci příspěvku na péči, SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo Hradiště, 2017–2023 

Pozn. Index změny = hodnota v r. 2023 / hodnota v r. 2017 *100. 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty  

Mezi příjemci PnP v pobytových zařízeních převažovali senioři, což je dáno zastoupením těchto zařízení 
(DPS, DZR, DZP) v území, které se orientují zejména na seniorskou populaci. Zatímco v r. 2017 
představovaly dvě třetiny příjemců v SO ORP Mnichovo Hradiště osoby nad 85 let, v r. 2023 zaujímaly 
tyto osoby polovinu. Tento pokles je dán snížením počtu starších osmdesátníků-příjemců o 60 % (z 35 
osob v r. 2017 na 14 v r. 2023).  Obdobná situace nastala i v případě obce Mnichovo Hradiště. 

V čase došlo k poklesu počtu příjemců v pobytových zařízeních v SO ORP Mnichovo Hradiště 
pobírajících I. stupeň (o 50 %), II. stupeň (o 26 %) a III. stupeň (o 49 %). Jediným stupněm, u něhož byl 
evidován růst, byl III. stupeň (o 29 %). Oproti roku 2017 tak byl nově nejvíce pobírán III. stupeň závislosti 
PnP (v r. 2017 to byl IV. stupeň), následován II. stupněm. Obdobné trendy lze pozorovat i na úrovni 
obce Mnichovo Hradiště, jen v menší míře poklesu a růstu. Uvedené změny se projevily i v procentní 
struktuře příjemců příspěvku na péči. Přibližně 45 % příjemců v SO ORP Mnichovo Hradiště pobírá v r. 
2023 III. stupeň, čtvrtina II. stupeň, pětina IV. stupeň a necelých 8 % I. stupeň. V případě obce Mnichovo 
Hradiště je patrný vyšší podíl příjemců I. a IV. stupně na úkor ostatních dvou stupňů. 

 

  

 
2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 Index 

změny 

SO ORP Mnichovo Hradiště 102 97 92 91 79 77 80 78,4 

Obec Mnichovo Hradiště 78 68 65 65 56 55 57 73,1 

29%71%

SO ORP MH, 2023

muži ženy
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Obrázek 75 Příjemci příspěvku na péči v pobytových zařízeních – podle věkové skupiny a stupně závislosti 
(podíl, v %), SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo Hradiště, v roce 2017 a 2023 

 

Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 
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Příspěvek na péči – terénní služby 

V SO ORP Mnichovo Hradiště pobíralo v r. 2023 příspěvek na péči 90 osob využívajících terénní služby, 
v obci Mnichovo Hradiště 60 osob (tj. 67 % všech příjemců z SO ORP MH). Celkově tak počet příjemců 
narostl o 43 % (shodně v SO ORP i obci). Více než 70 % příjemců představují ženy.   

Tabulka 47 Příjemci příspěvku na péči, SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo Hradiště, 2017–2023 

Pozn. Index změny = hodnota v r. 2023 / hodnota v r. 2017 *100. 
Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty  

Mezi příjemci PnP čerpajícími terénní službu nebyly vůbec zastoupeny osoby do věku 18 let. Celkově 
mezi příjemci převažovali senioři - v r. 2017 představovaly 92,1 % příjemců v SO ORP Mnichovo 
Hradiště osoby nad 85 let, resp. 92,9 % v obci Mnichovo Hradiště, v r. 2023 zaujímaly tyto osoby 87,8 
%, resp. 86,7 %. Došlo tedy k poklesu jejich podílového zastoupení, který lze přičíst na vrub nárůstu 
počtu a tedy i podílu příjemců ve věku 26–64 let (více než dvojnásobný nárůst počtu).  

V čase došlo k mírnému snížení počtu příjemců v SO ORP Mnichovo Hradiště pobírajících I. stupeň  
a ke zvýšení počtu příjemců všech ostatních stupňů. Nejvýrazněji narostl počet osob pobírajících III. 
stupeň (více než dvojnásobné zvýšení počtu příjemců). Oproti roku 2017 tak byl nově nejvíce pobírán 
III. stupeň závislosti PnP. Obdobné trendy lze pozorovat i na úrovni obce Mnichovo Hradiště. Uvedené 
změny se projevily i v procentní struktuře příjemců příspěvku na péči. Přibližně 42 % příjemců v SO ORP 
Mnichovo Hradiště pobírá v r. 2023 III. stupeň, třetina II. stupeň, 14 % I. stupeň a 13 % IV. stupeň. 
V případě obce Mnichovo Hradiště je patrný vyšší podíl příjemců I. a III. stupně. 

 
2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Index 
změny 

SO ORP Mnichovo Hradiště 63 73 68 63 74 93 90 142,9 

Obec Mnichovo Hradiště 42 48 45 46 52 65 60 142,9 

27%73%

SO ORP MH, 2023

muži ženy
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Obrázek 76 Příjemci příspěvku na péči využívajících terénní služby – podle věkové skupiny a stupně závislosti 
(podíl, v %), SO ORP Mnichovo Hradiště a obec Mnichovo Hradiště, v roce 2017 a 2023 

 

Zdroj: VBD ČSÚ 2024, vlastní výpočty 
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Příspěvek na mobilitu 

Počet příjemců příspěvku na mobilitu se od r. 2017 trvale zvyšuje. Zatímco v r. 2017 jej pobíralo 355 
osob, v r. 2022 to bylo již 417 (+17,5 %). Z hlediska věku převažují příjemci seniorského věku (226 osob 
v r. 2022), kteří představují více než polovinu všech příjemců. 

Obrázek 77 Příjemci příspěvku na mobilitu podle věkových skupin v SO ORP Mnichovo Hradiště, v letech 2017–
2022  

 
Zdroj: MPSV 2024, vlastní výpočty 

Obrázek 78 Příjemci příspěvku na mobilitu podle věkových skupin (v %) v SO ORP Mnichovo Hradiště, v letech 
2017–2022  

Zdroj: MPSV 2024, vlastní výpočty 
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Průkazy OZP 

Počet držitelů průkazů OZP podle stupně zdravotního postižení a věku držitele v letech 2017–2022 
(vždy v prosinci daného roku) v SO OORP Mnichovo Hradiště ukazují obrázky níže. Největší počet byl 
držitelů ZTP (376 v r. 2022), následovali držitelé ZTP/P (191) a držitelé TP (31). Počty držitelů všech 
stupňů ve sledovaném období rostly, nejvýrazněji skupina držitelů ZTP (o 40 %).   

Věková struktura držitelů průkazů OZP se liší dle stupně zdravotního postižení, trendy však zůstávají 
v čase víceméně neměnné. U držitelů ZTP převažují senioři – 69 % držitelů ZTP v r. 2022, taktéž i mezi 
držiteli TP převládají osoby seniorského věku (55 %). Ve skupině držitelů ZTP/P dominují osoby ve věku 
19–64 let (56 %).  

Obrázek 79 Držitelé průkazů TP dle věku držitele v SO ORP Mnichovo Hradiště, v letech 2017–2022 

 

 

 

 

Zdroj: MPSV 2024, vlastní výpočty 

Obrázek 80 Držitelé průkazů ZTP dle věku držitele v SO ORP Mnichovo Hradiště, v letech 2017–2022  

 

Zdroj: MPSV 2024, vlastní výpočty 
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Obrázek 81 Držitelé průkazů ZTP/P dle věku držitele v SO ORP Mnichovo Hradiště, v letech 2017–2022 

 

 

Zdroj: MPSV 2024, vlastní výpočty 
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2.6.2 VÝSTUPY Z VEŘEJNÝCH SETKÁNÍ 

Dne 13.5.2024 proběhlo veřejné setkání, kterého se účastnili zástupci poskytovatelů sociálních  
a dalších souvisejících služeb působících na území ORP Mnichovo Hradiště. Účastnici definovali 
následující okruhy potřeb, které by měly být v rámci strategie v sociální oblasti: 

 Nedostatek dostupného bydlení (například nájemní obecní byty) a bydlení pro osoby ohrožené 
bytovou nouzí (například systém prostupného bydlení, sociální byty, housing first apod).  

 Chybějící kapacity azylového bydlení. 

 Nedostupné služby pro osoby s poruchou autistického spektra (po opuštění služeb v rámci 
školského systému). 

 Nízká kapacita odlehčovacích služeb (pro všechny cílové skupiny a ve všech formách 
poskytování). 

 Chybějící dostupné prostory pro poskytování sociálních služeb (zejména v ambulantní formě 
poskytování). 

 Velká přetíženost odborného poradenství pro osoby s poruchou autistického spektra. 

 Nedostatečné kapacity psychologického poradenství a ambulantních psychiatrů (zejména pro 
děti). 

 Chybějící chráněná pracovní místa pro osoby se zdravotním postižením, včetně dostupné 
personální i materiální infrastruktury nezbytné pro zajištění těchto pracovních míst). 

 Nízká míra informování mezi poskytovateli sociálních a zdravotních služeb (lékaři často nemají 
informace o absorpčních kapacitách, formách poskytování a fungování sociálních služeb, 
přestože se jejich pacienti na ně často obrací se žádostmi o radu a doporučení). 

 Neformálně pečující, rodinní příslušníci se často ocitají v situacích, kdy dojde ke skokovému 
zhoršení stavu jejich rodinného příslušníka a nevědí jakým způsobem zajistit péči, kam a na 
koho se obrátit, jak sladit svůj dosavadní život s péči apod.  

 Zvyšuje se poptávka po edukaci neformálně pečujících (v jejich domácím prostředí i v rámci 
speciálních výcvikových center) a také poptávka po asistivních technologiích a kompenzačních 
pomůckách v domácnostech uživatelů služeb. 

 Prohlubuje se potřeba slaďování péče neformálně pečujících a odborných sociálních služeb 
(sdílená péče), což zvyšuje nároky na odbornost sociálních služeb a samotné plánování péče. 

 Poskytovatelé sociálních služeb se potýkají s chybějícími personálními kapacitami. Společným 
znakem pro většinu služeb je, že se kombinuje velká fyzická i psychická náročností práce 
v sociálních službách a také nízká schopnost konkurenceschopnosti vůči nabídkám trhu práce 
na území okresu Mladá Boleslav (zejména z důvodu výše mezd v sociálních službách). 

 Malá míra zapojení obcí v území do systému financování sociálních služeb.  

 Jednoleté financování komplikuje dlouhodobější plánování v sociálních službách a rovněž 
neumožnuje reagovat na nově vzniklé potřeby. 

 Chybějící platforma pro dlouhodobé nastavování postupů a spolupráce mezi poskytovateli 
sociálních služeb, veřejnou správou a dalšími aktéry (ze školství a zdravotnictví). 
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 Přetrvávající bariéry ve veřejném prostoru a budovách pro osoby s omezenou schopností 
pohybu. 

 Nedostatečná dopravní dostupnost ambulantních služeb (například denní stacionáře) 
prostřednictvím hromadné dopravy. 

 

2.6.3 ŠETŘENÍ MEZI ZÁSTUPCI OBCÍ V ÚZEMÍ ORP 
MNICHOVO HRADIŠTĚ 

V průběhu dubna 2024 byly osloveny všechny obce území ORP Mnichovo Hradiště se žádostí o vyplnění 
online dotazníku zaměřeného na problematiku potřeb v sociální oblasti. Z 21 obcí bylo získáno 15 
odpovědí (71 %). 

Tabulka 48 Obce zapojené do šetření 

Obec 

Bílá Hlína 

Branžež 

Boseň 

Dolní Krupá 

Horní Bukovina 

Jivina 

Kněžmost 

Koryta 

Loukov 

Mukařov 

Ptýrov 

Rokytná 

Sezemice 

Strážiště 

Žďár 
Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 
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Obrázek 82 Podporuje Vaše obec poskytování nějaké sociální služby (například pečovatelské) na jejím území? 

 
Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 

7 obcí (47 %) uvedlo, že nějakým způsobem podporuje poskytování sociálních služeb na svém území, 
jedná se zejména o finanční příspěvky, dary a dotace. 

Obrázek 83 Prioritizace problémů a potřeb v sociální oblasti z pohledu obcí. 
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Jaké problémy a potřeby se vyskytují na území Vaší obce v sociální oblasti. U každé možnosti, prosím, označte číslicí 1-5
(1 znamená, že se nevyskytují a 5, že jde o velmi vážný problém). [Zvyšující se počet seniorů, kteří vyžadují pomoc další
osoby a slu

Jaké problémy a potřeby se vyskytují na území Vaší obce v sociální oblasti. U každé možnosti, prosím, označte číslicí 1-5
(1 znamená, že se nevyskytují a 5, že jde o velmi vážný problém). [Zvyšující se počet obyvatel, kteří se ocitají ve finanční
tísni]

Jaké problémy a potřeby se vyskytují na území Vaší obce v sociální oblasti. U každé možnosti, prosím, označte číslicí 1-5
(1 znamená, že se nevyskytují a 5, že jde o velmi vážný problém). [Na území obce žijí rodiny a osoby sociálně
vyloučené]

Jaké problémy a potřeby se vyskytují na území Vaší obce v sociální oblasti. U každé možnosti, prosím, označte číslicí 1-5
(1 znamená, že se nevyskytují a 5, že jde o velmi vážný problém). [Děti a mládež ohrožené sociálním vyloučením]

Jaké problémy a potřeby se vyskytují na území Vaší obce v sociální oblasti. U každé možnosti, prosím, označte číslicí 1-5
(1 znamená, že se nevyskytují a 5, že jde o velmi vážný problém). [Přítomnost minorit a cizinců na území obce a
zvyšující se riziko k
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Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 

V rámci dotazníku měli respondenti z řad zástupců obcí možnost u každé ze sedmi možností (viz graf 
výše) uvést význam jaký má dané téma pro obec z hlediska potenciálních problémů a potřeb. 1 na škále 
znamená, že se dané téma v obci nevyskytuje, 5, že jde o velmi vážný problém Do oblasti problémů a 
potřeb většího a středního významu zařadily obce tato témata: 

 Zvyšující se počet seniorů, kteří vyžadují pomoc další osoby, nebo služeb, který 3 obce zařadily 
do druhého nejvýznamnějšího stupně, 6 obcí do třetího stupně. 

 Zvyšujíce se počet obyvatel, kteří se ocitají ve finanční tísni vnímají jako významný 3 obce, 
přičemž v jedné z těchto obcí považují tento problém za nejvýznamnější. 

 Rodiny a osoby sociálně vyloučené na území obce označila jako významnější téma sociální 
pomoci jedna obec. 

 Přítomnost minorit a cizinců na území obce a s tím spojené zvýšené riziko klidného soužití 
považují za významnější téma ve dvou obcích. 

 Jedna obec rovněž označila jako střední problém zvyšující se počet osob závislých na 
alkoholových, nealkoholových drogách. 

Žádná z obcí nepovažuje za významnější problém děti a mládež ohroženou sociálním vyloučením a 
téma přítomnosti osob bez domova, či osob ohrožených bytovou nouzí. 

 

Obrázek 84 Uvažovali byste o zapojení Vaší obce do plánování sociálních služeb/komunitním plánování na 
území ORP? 

 
Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 

9 obcí (60 %) uvedlo, že uvažuje o zapojení do procesů plánování sociálních služeb na území ORP 
Mnichovo Hradiště. 
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Obrázek 85 Věnuje se Vaše obec podpoře ohrožených cílových skupin (například distribuce obědů pro seniory, 
zřizování seniorských klubů, spolufinancování individuální dopravy osob se zdravotním postižením a seniorů 
atd.)? 

 
Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 

Pouze dvě obce uvádějí, že se věnuje podpoře ohrožených skupin obyvatel. 

Obrázek 86 Pro které níže uvedené cílové skupiny dle zkušenosti z Vaší obce, je třeba zvyšovat kapacitu 
sociálních a dalších služeb? 

 
Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 

Na otázku zacílenou na prioritizaci cílových skupin ve vztahu k navyšování kapacity sociálních služeb 
obce ve svých odpovědí definovaly jako nejvýznamnější cílovou skupinu seniorů, osob se zdravotním, 
mentálním a duševním onemocněním, nejméně prioritní naopak vnímají cílovou skupinu cizinců  
a minorit. 
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Obrázek 87 Na koho, nebo případně kam se obracíte v případě, že zprostředkováváte pomoc obyvatelům Vaší 
obce v sociální oblasti? 

 
Zdroj: Dotazníkové šetření, vlastní 

V případě, že obce zprostředkovávají sociální pomoc obracejí se nejčastěji přímo na sociální služby a 
odbor sociálních služeb Městského úřadu Mnichovo Hradiště. 
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2.7 ANALÝZA FINANCOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH  
A NÁVAZNÝCH SLUŽEB Z PROSTŘEDKŮ OBCÍ 
ORP MNICHOVO HRADIŠTĚ 

2.7.1 FINANCOVÁNÍ Z PROSTŘEDKŮ OBCÍ MIMO MĚSTA 
MNICHOVO HRADIŠTĚ 

Pro účely sledování role obcí v oblasti spolufinancování sociálních služeb, včetně financování dalších 
oblasti sociální problematiky, byla zvolena metodika porovnání výdajů s celkovým rozpočtem obcí. 
Následující tabulky uvádí porovnání těchto údajů za jednotlivé obce ORP Mnichovo Hradiště (vyjma 
města Mnichovo Hradiště, jemuž je věnována následující kapitola) za roky 2019 a 2024 (jedná se o 
předpoklad). Zdrojem pro tuto analýzu byly veřejně dostupné rozpočty jednotlivých obcí. 

Tabulka 49 Financování sociálních a návazných služeb z rozpočtu obcí v letech 2019 a 2024 

Obec 

Absolutní 
výše výdajů 
v Kč v roce 

2019 

Podíl 
financování 
sociálních 
služeb na 
celkových 
výdajích 
rozpočtu 

v roce 2019 

Absolutní 
výše výdajů 
v Kč v roce 

2024 

Podíl 
financování 
sociálních 
služeb na 
celkových 
výdajích 
rozpočtu 

v roce 2024 
Bílá Hlína 0 0,00 % 17 000 0,64 % 

Boseň 5 000 0,03 % 8 000 0,07 % 

Branžež 0 0,00 % 0 0,00 % 

Březina 0 0,00 % 3 000 0,04 % 

Dolní Krupá 0 0,00 % 0 0,00 % 

Horní Bukovina 0 0,00 % 0 0,00 % 

Chocnějovice 3 000 0,04 % 0 0,00 % 

Jivina 2 - 0 0,00 % 

Klášter Hradiště nad Jizerou 0 0,00 % 0 0,00 % 

Kněžmost 408 000 0,47 % 878 000 1,27 % 

Koryta 0 0,00 % 0 0,00 % 

Loukov 0 0,00 % 0 0,00 % 

Loukovec 0 0,00 % 0 0,00 % 

Mohelnice nad Jizerou 0 0,00 % 0 0,00 % 

Mukařov 0 0,00 % 0 0,00 % 

Neveklovice 0 0,00 % 0 0,00 % 

Ptýrov 0 0,00 % 0 0,00 % 

Rokytná 0 0,00 % 0 0,00 % 

Sezemice 0 0,00 % 0 0,00 % 

 

2 Nejsou dostupné údaje 



  89 

Strážiště 35 000 1,47 % 30 000 1,09 % 

Žďár 30 000 0,07 % 50 000 0,18 % 

Celkem 446 000 986 000 
Zdroj: webové stránky obcí, vlastní výpočet 

Mezi roky 2019 a 2024 došlo ke zdvojnásobení absolutní částky vyčleněné z rozpočtu obcí na 
poskytování sociálních služeb a dalších návazných aktivit v sociální oblasti. V roce 2019 vyčlenily ze 
svého rozpočtu 4 obce, v roce 2024 to již bylo 6 obcí. 

Tabulka 50 Přepočet výše vynaložených prostředků na sociální služby na jednoho obyvatele v letech 2019 a 
2024 

Obec 

Absolutní 
výše výdajů 
v Kč v roce 

2019 

Přepočet na 
jednoho 

obyvatele v Kč 
v roce 2019 

Absolutní 
výše výdajů 
v Kč v roce 

2024 

Přepočet na 
jednoho 

obyvatele v Kč 
v roce 2024 

Bílá Hlína 0 0 17 000 142 

Boseň 5 000 10 8 000 15 

Branžež 0 0 0 0 

Březina 0 0 3 000 7 

Dolní Krupá 0 0 0 0 

Horní Bukovina 0 0 0 0 

Chocnějovice 3 000 7 0 0 

Jivina 3 - 0 0 

Klášter Hradiště nad Jizerou 0 0 0 0 

Kněžmost 408 000 186 878 000 400 

Koryta 0 0 0 0 

Loukov 0 0 0 0 

Loukovec 0 0 0 0 

Mohelnice nad Jizerou 0 0 0 0 

Mukařov 0 0 0 0 

Neveklovice 0 0 0 0 

Ptýrov 0 0 0 0 

Rokytná 0 0 0 0 

Sezemice 0 0 0 0 

Strážiště 35 000 261 30 000 224 

Žďár 30 000 21 50 000 34 
Zdroj: ČSÚ, webové stránky obcí, vlastní výpočet 

 

2.7.2 FINANCOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB Z PROSTŘEDKŮ 
MĚSTA MNICHOVO HRADIŠTĚ 

Město Mnichovo Hradiště poskytuje každoročně finanční prostředky na poskytování sociálních  
a návazných služeb na území města prostřednictvím dotačního řízení. Poskytovatelé těchto služeb mají 

 

3 Nejsou dostupné údaje 
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možnost požádat o poskytnutí dotace prostřednictvím „individuální žádosti o finanční podporu města 
v sociální oblasti“. Vývoj celkového objemu prostředků mezi lety 2016 a 2024 je uveden v grafu níže. 

Obrázek 88 Vývoj absolutní výše dotací na poskytování sociálních a návazných služeb z prostředků města 
Mnichovo Hradiště mezi lety 2016-2024 

 
Zdroj: město Mnichovo Hradiště 

Mezi lety 2016 a 2024 došlo k více jak zdvojnásobení absolutní částky poskytnuté z rozpočtu města 
Mnichovo Hradiště na poskytování sociálních a návazných služeb. Podíl na celkových výdajích města 
v roce 2024 dotace činila 0,66 %. 

Tabulka 51 Financování sociálních a návazných služeb z rozpočtu města Mnichovo Hradiště mezi lety 2016 a 
2024 (absolutní částky v Kč) 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
1 101 700 1 052 787 1 450 00 1 454 000 1 619 000 1 859 000 1 967 600 2 080 000 2 368 000 

Zdroj: město Mnichovo Hradiště 
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2.7.3 POROVNÁNÍ DOTAČNÍCH ŘÍZENÍ ZACÍLENÝCH NA PODPORU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB VE 
VYBRANÝCH OBCÍCH 

Následující tabulka obsahuje porovnání dotačních řízení obcí Jilemnice, MČ Praha 12 Žamberk, Chotěboř a Mnichovo Hradiště na základě těchto kritérií: 

 Periodicita vyhlašování dotačního řízen 
 Zacílení podpory ve vztahu k sociálním službám a dalším návazným službám 
 Sdružování finančních prostředků více obcí 
 Konkrétní vymezení druhů podpořených sociálních služeb 
 Víceleté financování 
 Soulad dotačního řízení se strategiemi obcí (například komunitní plány) 
 Definice kritérií pro přidělování dotací 
 Forma finanční podpory 
 Synergie s krajskou sítí sociálních služeb 
 Stanovení cenových hladin přidělené dotace 
 Vyúčtování dotace i na základě statistických dat podpořených osob z území obce/ORP apod. 
 Dostupnost, podrobnost a srozumitelnost dotačních pravidel 

 
Lze konstatovat, že spolufinancování sociálních služeb z prostředků obcí se v porovnávaných obcích v jednotlivých kritériích odlišuje. Nejvýznamnější rozdíly 
jsou zejména v podrobnosti nastavených pravidel, formě přidělení dotací, způsobu nastavení délky období podpory a způsobu vyhodnocování přidělené 
dotace. Odlišnosti nejsou v každoroční periodě vyhlašování dotací a způsobech zveřejňování informací o poskytované podpoře a pravidlech dotačních řízení. 
Platí také to, že čím podrobněji a konkrétněji jsou popsané podmínky dotačního řízení, včetně víceletého nastavení, tím více jsou tyto dotační tituly provázány 
se strategiemi obcí a kraje a více jsou vyžadována konkrétní data o podpořených osobách. 

Tabulka 52: Porovnání dotačních řízení 

Kritérium Jilemnice MČ Praha 13 Mnichovo 
Hradiště 

Žamberk Chotěboř 

Vyhlašováno 
každoročně 

Ano Některé programy vyhlašovány 
každoročně, hlavní program je tříletý. 

Ano Z podkladů nevyplývá, zřejmě 
ano. 

Ano. 
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Kritérium Jilemnice MČ Praha 13 Mnichovo 
Hradiště 

Žamberk Chotěboř 

 

Zacíleno pouze 
na sociální 
služby/zacíleno 
obecně na 
sociální a 
návazné služby 

Zacíleno pouze na sociální služby 
definované v zákoně č. 108/2006 Sb., o 
sociálních službách. 

 

Zacíleno na sociální služby i na tzv. 
návazné služby (nejčastěji 
zdravotnické a komunitní). 

Zacíleno obecně 

 

Zacíleno obecně na sociální a 
návazné služby (podpora aktivit 
navazujících na sociální služby, 
podpora prorodinných aktivit, 
podpora činnosti organizací a 
spolků sdružujících seniory a 
osoby se zdravotním 
postižením.). 

Zacíleno pouze na 
Zacíleno pouze na 
sociální služby 
definované v zákoně 
č. 108/2006 Sb., o 
sociálních službách. 

 

Sdružení 
finančních 
prostředků z 
více obcí 

Ano (Finanční prostředky grantového 
programu jsou tvořeny z příspěvků obcí 
ORP Jilemnice, založeno na principu 
solidarity. Každá obec se podílí na 
spolufinancování sociálních služeb rovným 
dílem bez ohledu na to, jestli v aktuálním 
roce využívali službu i klienti dané obce.). 

 

Ne. Ne. Ne. Ne. 

Taxativně 
vymezené 
podporované 
služby 

Musí se jednat o sociální služby 
poskytované obyvatelům zapojených obcí a 
jsou součástí aktuální verze Základní sítě 
sociálních služeb ORP Jilemnice. Základní 
síť schvaluje Rada města Jilemnice na návrh 
zapojených obcí. 
V grantovém programu není možné žádat o 
dotaci na sociální služby pečovatelská 
služba a osobní asistence. 

 

Musí se jednat o sociální a návazné 
služby poskytované občanům s 
trvalým pobytem na území MČ Praha 
13 a jsou součástí Sítě 
podporovaných sociálních a 
návazných služeb MČ Praha 13. 
Jsou vymezena specifika možných 
příjemců dotace z hlediska právní 
formy, kvalifikace, potřeb zajištění 
sociálních a návazných služeb, v 
oblasti prorodinných opatření. 

V některých programech musí jít o 
služby podporující naplňování Priorit, 

Ne. Ne. Ano. 
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Kritérium Jilemnice MČ Praha 13 Mnichovo 
Hradiště 

Žamberk Chotěboř 

kde jsou určeny prioritní cílové 
skupiny a služby. 

 

Víceleté 
financování 

Ne (Dotace se poskytuje na období 
kalendářního roku, musí být využita v rámci 
příslušného roku a pouze na účel, na který 
byla přidělena.). 

Ano - dotační řízení je složeno z 
programů: 

Program A (3letý program pro 
zajištění poskytování prioritních 
služeb). 

Program B (1letý program pro 
zajištění poskytování sociálních a 
návazných služeb včetně 
individuálních dotací, v souladu s 
dokumentem Priority). 

Program C (1letý program zaměřený 
na podporu naplnění tematických 
oblastí a opatření Koncepce 
prostřednictvím realizace 
komunitních, vzdělávacích a 
volnočasových preventivních aktivit a 
podpory zařízení poskytujících tyto 
služby). 

Ne. Ne. Ne. 

Soulad 
podporovaných 
služeb 
s prioritami 
místní strategie 
v sociální 
oblasti 
(například 
komunitní plán) 

Je zpracován Komunitní plán sociálních 
služeb a Akční plán sociálních služeb, tyto 
plány definují priority v sociální oblasti. 
Dále dochází k aktualizaci Základní sítě 
sociálních služeb ORP Jilemnice, na kterou 
je navázáno společné financování 
sociálních služeb. 

 

Výchozími dokumenty pro realizaci 
dotačního řízení jsou Priority rozvoje 
sociálních a návazných služeb pro 
občany MČ Praha 13 pro rok 2024 a 
Koncepce rodinné politiky pro MČ 
Praha 13 na období 2018-2024. 

Není řešeno Není řešeno Ano – naplňování cílů   
a     Opatření   
aktuálního   
Střednědobého   
plánu rozvoje 
sociálních služeb. 
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Kritérium Jilemnice MČ Praha 13 Mnichovo 
Hradiště 

Žamberk Chotěboř 

Definovaná 
kritéria výběru 
podpořených 
služeb 

Ano (Hodnocení předložených žádostí 
probíhá ve dvou krocích: administrativní 
kontrola a následné hodnocení. Následné 
hodnocení má pevně stanovená hodnotící 
kritéria, některá jsou společná pro všechny, 
některá zvlášť pro pobytové služby a pro 
ambulantní/terénní služby.). 

 

Ano - k hodnocení žádostí jsou 
použita následující kritéria a postupy: 

Formální hodnocení a hodnocení 
přijatelnosti. 

Odborné hodnocení (provádí 
pověření pracovníci Odboru sociální 
péče, kteří zpracovávají rámcový 
návrh podpory jednotlivých žádostí, u 
každého programu se zohledňují jiná 
kritéria). 

Posouzení dotační komisí (pověřena 
Radou MČ Praha 13, na základě 
rámcového návrhu zpracuje finální 
návrh podpory jednotlivých žádostí). 

 

Ne. Ne. Ano. 

Forma 
poskytnutí 
peněžních 
prostředků 
(například de 
minimis, 
vyrovnávací 
platba apod.) 

Dotace je poskytována pouze na úhradu 
základních činností dle zákona o sociálních 
službách a je součástí vyrovnávací platby 
stanovené krajem / MPSV. 
Dotace z grantového programu se 
poukazuje výhradně bezhotovostním 
převodem na účet žadatele v termínu 
stanoveném ve smlouvě. Dotace je 
vyplácena jednorázově. 

Vyrovnávací platba. Dotace, poskytuje 
se na základě 
veřejnoprávní 
smlouvy. 

Dotace, poskytuje se na základě 
veřejnoprávní smlouvy. 

Vyrovnávací platba, 
poskytuje se na 
základě 
veřejnoprávní 
smlouvy. 

Provázanost 
dotačního řízení 
pouze na služby 
zařazené do 
krajské sítě 

Ne (Provázanost také se Základní sítí 
sociálních služeb ORP Jilemnice. Základní 
síť každoročně schvaluje Rada města 
Jilemnice na návrh zapojených obcí.). 

 

Ne (Podpora sociální služeb, které 
jsou součástí Krajské sítě sociálních 
služeb HMP a Sítě podporovaných 
sociálních a návazných služeb MČ 
Praha 13 pro rok 2024.). 

Ne.  Ne. Ne, kromě těch 
zařazených do krajské 
sítě je možné 
podpořit i organizace, 
které mají pověření 
MPSV k celostátní a 
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Kritérium Jilemnice MČ Praha 13 Mnichovo 
Hradiště 

Žamberk Chotěboř 

sociálních 
služeb 

nadregionální 
působnosti. 

Jsou definovány 
cenové hladiny 
(například 
maximální výše 
podpory 
úvazku/lůžka 
dle jednotlivých 
služeb apod.) 

Ano (Dotace může být přidělena max. do 
výše stanoveného procenta 
spolufinancování dle přílohy č. 1 tohoto 
grantového programu, která se vypočítá z 
nákladů sociální služby na obyvatele 
zapojených obcí. Celková výše přidělených 
prostředků se řídí pravidly dle části 6. 
Kritéria hodnocení. Minimální výše dotace 
není stanovena. Dotace může být 
poskytnuta maximálně do výše požadavku 
žadatele a zároveň nesmí překročit 132.000 
Kč na 1 úvazek a rok.). 

Ne. Ne. Ne.  Ano. 

Je požadováno 
po příjemcích 
dokládání 
statistických dat 
o podpořených 
osobách 
z území 
města/městské 
části/území SO  

Ano (Při závěrečném vyúčtování se dokládá 
počet klientů, počet lůžkodnů/počet hodin 
přímé práce aj.). 

 

Ano (Přílohou vyúčtování je 
závěrečná zpráva o čerpání dotace a 
realizaci sociální služby - včetně 
kvantifikace poskytnutých úkonů.). 

Ne. Ne. Ano. 

Podrobnost a 
srozumitelnost 
pravidel 
dotačního řízení 

Ano. Ano. Částečně. Částečně  
Podmínky dotačního řízení jsou 
stejné pro všechny dotační 
programy (např. kultury, 
volnočasových aktivit, prevence 
kriminality atd.) a není jasné, jak 
se žádosti vyhodnocují. 

Ano. 

Zdroj: webové stránky měst Jilemnice, Žamberk a MČ Praha 13, Chotěboř a zpracovatele 
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2.8 SWOT ANALÝZA 
SWOT analýza hodnotí rizika a příležitosti, pracuje s poznatky, výstupy a daty získanými v průběhu 
analytické fáze procesu plánování, které jsou podrobně popsány v předchozích kapitolách. Každý ze 
zapojených aktérů tohoto procesu (poskytovatelé sociálních a návazných služeb) měl možnost se do 
této fáze zapojit prostřednictvím jejich prioritizace (na škále od 1 – nejmenší priorita, do 10 - největší 
priorita) a také hodnocení jejich výskytu a možných dopadů jednotlivých příležitostí a hrozeb (1 -
nejmenší pravděpodobnost naplnění, či pravdivost, 10 – nejvyšší míra naplnění/pravdivosti). Z  

Uspořádání SWOT analýzy je dle priorit definovaných aktéry plánování v ORP Mnichovo Hradiště, od 
nejvyšší k nejnižší. 

SILNÉ STRÁNKY 

Popis 
Průměr - 
priorita 

Průměr – míra 
naplnění 

Byla vytvořena pozice koordinátora komunitního plánování sociálních služeb. 9,89 9,89 
Město Mnichovo Hradiště informuje o nabídce sociálních služeb na svých webových 
stránkách. Poskytovatelé sociálních služeb rovněž distribuují informace 
prostřednictvím svých platforem (časopisy, webové stránky atp.). 

9,75 8,88 

Probíhá spolupráce klíčových aktérů v oblasti řešení problematiky dětí a mládeže. 9,63 8,88 

Fungující Komise pro rodinu a sociální záležitosti. 9,63 8,38 
Žádná z obcí ORP nepovažuje za významnější problém děti a mládež ohroženou 
sociálním vyloučením a téma přítomnosti osob bez domova, či osob ohrožených 
bytovou nouzí. 

9,14  8,43 

Růst počtu obyvatel. Ve srovnání s obdobnými regiony je rovněž nižší věkový průměr 
populace. Velmi dobrá socioekonomická situace regionu (nízká nezaměstnanost, nízký 
stupeň indexu sociálního vyloučení). 

9,00 8,22 

Město Mnichovo Hradiště pravidelně finančně podporuje sociální služby v rámci svého 
dotačního řízení, příspěvky ze strany města rostou. Část obcí z území rovněž finančně 
podporuje sociální služby. 

9,00 7,75 

Dostatečná kapacita (referenční kapacity) NZDM. 8,50 7,75 

 

SLABÉ STRÁNKY 

Popis Průměr - 
priorita 

Průměr – míra 
naplnění 

Nedostatečné kapacity psychologického poradenství a ambulantních psychiatrů 
(zejména pro děti). 

10,00 9,00 

Nedostatek dostupného bydlení (například nájemní obecní byty) a bydlení pro osoby 
ohrožené bytovou nouzí (například systém prostupného bydlení, sociální byty, housing 
first apod). 

9,89 8,56 

Nedostatečná kapacita PS, odlehčovacích služeb a DZR. 9,25 7,50 
Jednoleté financování komplikuje dlouhodobější plánování v sociálních službách a 
rovněž neumožnuje reagovat na nově vzniklé potřeby. 9,22 9,44 

Na území není dostupná kapacita denního stacionáře pro děti a mladistvé se 
zdravotním postižením. Některé služby jsou zcela nedostupné (např. pro osoby 
s poruchou autistického spektra, chráněné bydlení mimo osoby s mentálním 
postižením, azylové domy aj.). 

9,22 8,44 
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Chybějící chráněná pracovní místa pro osoby se zdravotním postižením, včetně 
dostupné personální i materiální infrastruktury. 

9,11 9,33 

Nízká míra informování mezi poskytovateli sociálních a zdravotních služeb. 8,88 8,00 
Meziresortní spolupráce mezi sociálními službami a ambulantními lékaři je 
nedostatečná. 

8,88 7,63 

Malá míra zapojení obcí v území do systému financování a plánování sociálních služeb. 8,38 7,00 
Chybějící dostupné prostory pro poskytování sociálních služeb (zejména v ambulantní 
formě poskytování). 8,33 7,89 

Přetrvávající bariéry ve veřejném prostoru a budovách pro osoby s omezenou 
schopností pohybu. 

8,33 7,78 

Nedostatečná dopravní dostupnost ambulantních služeb (například denní stacionáře) 
prostřednictvím hromadné dopravy. 

8,25 7,38 

Chybějící platforma pro dlouhodobé nastavování postupů a spolupráce mezi 
poskytovateli sociálních služeb, veřejnou správou a dalšími aktéry (ze školství a 
zdravotnictví). 

7,89 8,22 

 

PŘÍLEŽITOSTI 

Popis 
Průměr - 
priorita 

Průměr – míra 
naplnění 

Město vlastní pozemky pro bytovou výstavbu (tzv. Jihozápadní město). 9,50 9,00 
Zavádění asistivních technologií do oblasti poskytování sociálních služeb a sdílené péče 
(tzn. péče poskytované odborníky v sociální oblasti a neformálními pečovateli často 
z řad rodinných příslušníků). 

9,25 8,13 

Je možné navazovat na již uskutečněná setkání poskytovatelů sociálních služeb a 
dalších aktérů. Tyto subjekty mají rovněž zájem se do procesů plánování sociálních 
služeb zapojovat. 

9,11 9,44 

Zázemí poskytovatelů pro jejich další rozvoj služeb dle prognóz (možnost navýšení 
kapacit tam kde se očekává zvyšující se poptávka). 

9,00 8,25 

Zvyšující se poptávka po edukaci neformálně pečujících i zvyšující se nároky na 
odbornost sociálních služeb a samotné plánování sdílené péče. 9,00 8,00 

Zájem obcí o zapojení se do procesů plánování sociálních služeb. 8,88 7,13 
V případě kvalitního plánování sociálních služeb je možné ovlivňovat priority v rámci 
SRPSS kraje. 

8,63 8,75 

Data z OK systému, systému KISOS pro potřeby plánování a řízení sociálních služeb na 
úrovni ORP. 

8,00 8,38 

 

HROZBY 

Popis 
Průměr - 
priorita 

Průměr – míra 
naplnění 

Nezajištění dostatečné kapacity některých sociálních služeb může vést k sociálnímu 
vyloučení osob v nepříznivé sociální situaci, znemožnění zapojení neformálně 
pečujících osob do společnosti a na trh práce apod. 

9,67 9,44 

Prognóza předpokládá růst počtu seniorů (zejména ve věkové skupině 80+). 9,56 9,33 
Neřešení problematiky bytové nouze zvyšuje riziko propadání části populace do 
sociálního vyloučení. 

9,56 9,22 

Poskytovatelé sociálních služeb se potýkají s chybějícími personálními kapacitami. Tyto 
služby také velmi obtížně konkurují mzdovým podmínkám v průmyslových podnicích, 
či komerčních službách. 

9,22 9,33 
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PŘÍLOHA 1: Počet obyvatel v obcích SO ORP Mnichovo Hradiště v letech 2000 a 2022 
(k 31. 12.) 

 

Pozn. Index změny = počet obyvatel v r. 2022/ počet obyvatel v r. 2000. 
Zdroj: ČSÚ 2024 
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